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Felelős szerkesztő és igazgató! 
ANTA 

Moszkva ujabb követelései miatt 

Mai szamunk 8 eldal, ára 1el 

csaknem clőlről kell kezdeni a tárágalásokat 
távolkeleti brit-japan megbeszélések megkez- Szombatra várják a 

dését 

Az a Tokióból érkezett hir, hogy a 
brit-japán tárgyalások valószinüleg 
még e héten megindulnak, a közvéle- 
mény figyelmét ujra a Távolkeletre 
irányitotta. A megbeszélések menetére 
vonatkozólag ugyan nem egyezők a 
vélemények, de abban ügy a brit, 
mint a japán sajtó egyhangu, hogy a 
tárgyadisok kilátástalanok. Tokió 
ugyanis nem hajlandó követeléseiből 
engedni, viszont London aligha fogad- 
hatja el a követeléseket, mert ez egy- 
értelmü lenne eddigi összes javai ki- 
szolgáltatásával. Talán ez magyarázza 
meg azt, hogy a totális államok sajtója 
annyira hidegvérü az európai kérdé- 
seket illetően, mert ugy véli, hogy a 
demokráciák keleti gondjai csakis Ró- 
ma és Berlin malmára hajthatják a vi 
zet. - Ciano gróf spanyolországi láto- 
gatása beváltotta London és Páris 
azon aggodalmát, hogy Madrid és Ró- 
ma véd- és dacszövetséget fognak kötni 
egymással. A Giornale díltalia legutób 
bi cikke ugyanis aligha hagyhat kétsé- 
get ezirányban. - A moszkvai tárgya- 
lások menete ujból elakadt. Molotov 
legutóbbi követelése ugyanis még az 
eddigi megállapodásokat is megsemmi- 
sitette, ha az erre vonatkozó hiradások 
valóban megfelelnek a valóságnak. - 
A danzigi helyzet változatlan és aligha 
várható benne jelentős fordulat a ke- 
leti helyzet kialakulása és a termés be 
takaritása előtt. - A bolzanói kérdés: 
az olasz külügyi hivatal tegnap helyes 
megvilágitásba helyezte. A nyilatkozat] 
azt jelenti, hogy az olasz kormány a 
fírancia határon nagyarányu előkészüle 
teket folytat. 

Részletes jelentéseink a következők. 

ALLITÓLAG SZOMBATON 
MEGKEZDŐDNEK A BRIT- 
JAPÁN MEGBESZÉLÉSEK 

(Tokió.) Japán politikai körökben 
ugy tudják, hogy a tiencsini incidens 
kapcsán előadódott feszültség enyhité- 
sére vonatkozó tárgyalások még e hét 
végén, szombaton megkezdődnek, ha 
csak angol részről kifogás nem érke- 

Arita külügyminiszter emiatt már 
pénteken magához kéreti Craigie 
nagykövetet és vele megbeszéli a tár- 
gyalások ügyrendjét. Magukra a meg- 
beszélésekre vonatkozólag továbbra is 

nagyon borulátó a megitélés, mert 
senki sem hiszi, hogy a japán kor- 
mány tekintettel a ránehezedő 
katonapárti közvélemény han- 
gulati nyomás alatt csak valamit 
is engedhessen a már ismertetett 
hét pontból álló követeléséből. 
Ha azonban azokat Nagybritannia el- 

hogy elveszi- 

nem egy évszázados nehéz munkával 

- laszország nem valoztai 
kiulasítások ügyében - A varsói b 

landja Danzieban - félévre beülijun aalt 
A japán sajtó szerint nagyon is ért- 
hető, hogy 
London minden áron Tiencsinve 
szeretné lokalizálni a megbeszélé- 
sek anyagát, de Tokió ebbe a kor- 
látozásba nem mehet bele, mert a 
hadüzenetnélküli japán-kinai há- 
boru már annyiba került, hogy 
komoly és a jövőre döntőleg ki- 
ható eredmény nélkül vissza nem 

vonulhat. 
Ez a véleménye a semleges sajtónak 
is, amely hangsulyozza, hogy 

csak most kezdődik meg tulajdon- 
képpen az óriások lélekzetfojtóan 
érdekfeszitő küzdelme a Távoikele- 
ten és a kártyakeverésben Tokión 
és Londonon kivül nésztvesznek 
Róma, Berlin és Washington is, 
szóval az esküdt ideológiai ellen- 

felek. 
Hogy mennyire tisztán lát a fentieket 
közlő Berlingske Tidende, mi sem iga- 
zolja jobban, mint az a tény, hogy 
Mineo Osumi japán tengernagy és 
Terauchi tábornok, az egyesitett 
észak- és délkinai haderők pa- 
rancsnoka, Sanghai, Hankau és 
Peking meghóditója, rövid időn 
belül a Harmadik Birodalomba és 

álasgonitján a déltiroli ideten- 
ranhal ügyvivő kellemetlen ha- 
sztináai bevandorlasi engédelyek kiadásá 

Itáliába utaznak, ahol résztvesznek 
a „Reichsparteitag" nürnbergi ülé- 
sein, valamint az itáliai „Marcia 

su Roma" ünnepségeken. 
Ez utóbbi hirrel kapcsolatban London- 
ból közök, hogy az óriási meglepetést 
keltett, mert brit politikai körök véle- 
ménye szerint, a két rendkivül nagy 
érdemeket szerzett katonai méltóság 
sem hazája egyszerü képviselőjeként 
utazik a kommunistaellenes egyezmény 
által baráti viszonyba kapcsolt álla- 
mok fővárosaiba, ] 
hanem nagyon fontos titkos meg- 
bizatással, amelyet csak egy kato- 
nai véd- és dacszövetség megköté- 

sével lehet megmagyarázni. 
Az Evening Standard megjegyzi, hogy 

a Chamberlain-i politika gyümöl- 
csei csak most kezdenek megérni, 

damint ezt várni is lehetett, mert 
elképzelhető volt, hogy az annyi 
sikert elért totális rendszerü nagy- 
hatalmak még néhány meglehető- 
sen kellemetlen ütőkártyát fognak 
az idők folyamán kijátszani, hogy 
messzemenő terveiket megvalósit- 

hassák. 
Magára a tárgyalások sikerére vonat- 
kozólag a lap szintén nagyon borulátó. 

„Olaszország és az uj Spanyolorszás 
egysége szétbonthatatlan 

(BURGOS.) A Giornale dltalia a 
tarragoniai ünnepségekkel kapcsolat- 
ban megjegyzi, hogy 
ahogyan érdeke Madridnak az, 
hogy Róma nagy és hatalmas le- 
gyen, ugyanolyan érdeke Itáliának 
egy hatalmas, önálló és független 
Spanyolország. A spanyolországi 
véres harcok, Franco tábornok 
csapatainak hősiessége és az olasz 
segitség megmutatták az utat, ame- 
lyen a tatin tenger partján élő két 
testvérnemzetnek a jövőben halad- 
niok kell. Róma és Madrid külpoli- 
tikája az utolsó puskalövés eldör- 
dülése óta csak egy lehet, ez pedig 
nem más, mint az eltávolodás 
mindazon elemektől, amelyek a 
fasizmus ellenségei. Az a fogadta- 
tás, amelyben gróf Ciano részesült 
és azok a szavak, amelyeket Se- 
rano Suner belügyminiszter a 
tarragonai Augustus szobor lelep- 
lezésén hangoztatott, igazolják, 
hogy Itália és a Caudillo ujjá- 
született országa egyesültek a test- 
vériség gondolatában és egységük 

szétbonthatatlan. 

Egyébként Ciano gróf Jordana és Su- 
ner miniszterek társaságában tegnap 
Barcelonából Sansebastianba repült 
ahol találkozott a Caudilloval, aki ő: 
feltünően meleg és szivélyes fogadta- 
tásban részesítette. A spanyol távirati 

iroda jelenti, hogy Ciano ettől a perc- 
től kezdve a generalisszimus személyes 
vendége. A spanyol sajtó teljesen a 
látogatás és a találkozás hatása alatt 
áll. A lapok megjegyzik, hogy a test- 
vériség igazolására nem keli különö- 
sebb irásbeli szerződés. 

A MOSZKVAI TÁRGYALÁSOK 
(LONDON.) A Tass iroda jelentése 

szerint 
a moszkvai tárgyalásokban az e 
hó 9-iki találkozó óta nem állott 

: be változás. 
Londoni körök közvéleménye szerint 
ez a szükszavu jelentés azt igazolja, 
hogy Moszkva várja az angol ellenja- 
vaslatokat, amelyeknek megszövege- 
zése most folyik. Beavatottak ugy tud- 
ják, hogy 
Molotov ujabb kivánságai a Fo- 

reign Officet rendkivül nehéz hely- 
zet elé állitották, mert olyan ter- 
mészetüek, hogy a tárgyalásokat 

szinte egészen előlről kellett kez- 
deni. 

Igen nagy izgalmat keltett Londonban 
az olasz külkereskedelmi hivatal teg- 
napi kimutatása, amely szerint 

itália kereskedelmi forgalma ez év 
első 5 hónapjában a mult évihez 
viszonyitva a szovjettel 41 millió 
lira többletet mutat ki, ami azt 
jelenti, hogy Oroszországpg még 
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árja, melyik oldalról 
kap többet. 

Az is megdöbbenést keltett, hogy 
Chamberlain miniszterelnök az alsó- 
házban a hozzá intézett kérdésekre 
szükszavuan kijelentette, hogy 

a brit-francia-orosz megegyezé- 
sekkel kapcsolatban nincs semmi 

ujabb közölni valója. 
Viszont a Reuter iroda azt jelenti, 
hogy Molotov ujabb kivánságait ugy 
Londonban, mint Párisban élénken 
tanulmányozzák és az ellenjavaslatot 
még e héten megküldik Moszkvának. 
A demokráciák sajtója egyébként nagy 
tartózkodással ir a további lehetősé- 
gekről. 

mindig azt 

(RÖMA) Az angol, francia és a 
svájci követek tegnap a Palazzo Chigi- 
ben kérdést intéztek az olasz külügyi 
hivatalhoz a Bolzano tartománybeli 
kiutasitásokkal kapcsolatban. Ciano 
helyettese kijelentette, hogy ezt az in- 
tézkedést az tette szükségessé, hogy az 
olasz kormány a határszéleken kivéte- 
les rendszabályokat léptet életbe, ame- 
lyek lehetetlenné teszik, hogy ott ide- 
genek tartózkodhassanak. A kiutasi- 
tottaknák azonban joguk van Itália 93 
más kormányzóságának területén lete- 
lepedni. 

METAXAS POHÁRKÖSZÖNTŐÖJE 
(ATHÉN.) Yehia pasa egyiptomi kül- 

ügyminiszter tiszteletére tegnap Me- 
taxas görög miniszterelnök diszebédet 
adott, amelyen pohárköszöntők hang- 
zottak el. A görög kormányfő kijelen- 
tette, hogy 
Egyiptomot és Görögországot év- 
százados kapcsolatok füzik egy- 

máshoz. 
Majd igy folytatta: 
Mi nem hisszük, hogy a mai pro- 
blémákat ne lehessen katasztrófa 
felidézése nélkül elintézni. Ez a 
békébe vetett erős hit ad lehető- 
séget további kisérleteinkhez. 

A DANZIGI KÉRDÉS 
(LONDON.) A szabadváros körül ki- 

fejlődött kérdés miatt még mindig ál- 
talános az izgalom. Tegnap ugy Hali- 
fax, mint Bonnet külügyminiszterek 
hosszabb megbeszélést folytattak a 
londoni, illetve párisi lengyei nagykö- 
vetekkel, akik közölték a varsói kor- 
mány állásfoglalását. Ugyanakkor Dan 
zigból közlik, hogy a sajtó tovább 
folytatla támadásait Chamberlain 
ellen, aki a Vorposten szerint ma sincs 
tisztában azzal, hogy 
Németország adott pillanatban 
édes keveset fog törődni a brit 

ellenvetésekkel. 
Magában a kérdésben pillanatnyilag 
enyhülés állott be, de ez a norvég 
Aftenbladed szerint a vihar előttüi 
csendhez hasonlit. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 
(TOKIŐ.) A Domei hirszolgálati iro- 

da közlése szerint a britellenes hangu- 
lat veszedelmesen erősödik Nippon 
területén. Tegnap 47 városban volt 
vüntetés Nagybritannia ellen és csak 
a hatóságok energikus fellépésén mu- 
lott, hogy az angol konzulátusok és a 
brit alattvalók ellen nem került tett- 
legességre a sor. 
(LONDON.) Stanley kereskedelem- 

ügyi miniszter az alsóházban kijelen- 
tette, hogy a Szigetország jelenleg 3 
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lövész, és lovas ezredek, 

hónapra van ellátva megfelelő nyers- 
anyagkészlettel. 
(LONDON,) Sir John Simon kincs- 

tári kancellár az alsóház tegnapi ülé- 
sén bejelentette, hogy Görögországnak 
ujabb 2 millió font sterling hitelt nyuj- 
tottak, amelyet 20 év alatt kell vissza- 
fizetnie. 
(PÁRIS.) Mandel francia gyarmat- 

ügyi miniszter 5 kamarai képviselővel, 
akik a képviselőház „kinai" csoportjá- 
nak tagjai, Londonba utazik, hogy ott 
a gyarmatügyi minisztérium vezetői- 
vel a keleti kollektiv biztonság érde- 
kében beható tárgyalásokat folytasson. 

(TOKIÓ) Az északsachalini japán 
koncessziós területre, állitólag francia 
és angol nyomásra, az orosz hatóságok 
370.000 rubel birságot róttak ki azért, 
mert állitólag a japán szénbányatársa- 
ságok meg nem engedett módon kiját- 
szották az orosz pénzügyi ellenőrzést. 
Emiatt Japán tokiói nagykövete eré- 
lyes hangu tiltakozó jegyzéket nyujtott 
át a kremli szovjet külügyi népbiztos- 
ságnak. 
(PÁRIS.) A Havas iroda közlése sze- 

rint a sziriai államügyek vezetésével 
megbizott nyolctagu tanács tegnap ren- 
deletileg megszüntette a sziriai had- 
ügyminisztériumot, valamint a külügy- 
minisztériumot, illetve azok hatáskö- 
rét, ami azt jelenti, hogy az eddig 
protektorátus alatt álló, de önálló Szi- 
Tia francia gyarmattá változott. 

(PAzRIS.) A lapok szerint a szovjet 
politikai megegyezés előtt katonai szö 
vetségek megkötését kivánja. Ezs az 
angol-francia kormányokat is nehezen 
iogadhatnák el, még kevésbbé Lengyel 

ország és Törökország. 

(ROMA.) A Stefani szerint a Felső- 

Adige vidékéről az összes ideiglenesen 

ott tartózkodó idegeneknek távozniok 

kell vagy az országból, vagy Olaszor- 

szág más vidékére. Külföldi közbelépés 

csak felvilágositás-kérés volt. de tilta- 

kozásról szó sem lehetett, mert azt eré- 

lyesen visszautasitották volna. Az in- 

tézkedésekre egyébként politikai és ka 

tonai okokból volts zükség. 

(VARSÓ.) A „Gazeta Polska" szerint 
Németországban a hangulat állitólag 
háboruellenes, amit fokoz az, hogy há- 

boru esetén a készletek gyorsan csök- 

kennének. Maga Hitler kancellár meg- 

fontolt ember. A németek álmodoznak 

Danzig visszacsatolásának lehetőségé- 

ről abban bizva, hogy a lengyelek kifá 

radnak a jelenlegi idegháboruban. 

(SZÓFIA.) A jugoszláv külügyrnhinisz 
ter rövid időn belül ellátogat Szófiába. 

(BERLIN.) A német hadsereg főpa- 

rancsnokának közleménye szerint a jö- 

vőben a német lovasságot és páncél- 

kocsis alakulatokat egyetlen katonai 

szervezetbe tömöritik „gyors csapatok" 

elnevezés alatt. Ebben a katonai szer- 

vezetben lesznek páncélos, gépesitett 
tankellenes 

alakulatok, motorkerékpáros és kerék- 

páros különitmények, továbbá felde- 

ritő különitmények. 

(POZSONY.) Dr. Kirchbaum, a szlo- 

vák néppárt főtitkára egy népgyülésen 

a következő kijelentést tette: „A mult- 

Dan az önkormányzat jelszava alatt har 

coltunk, most a revizionizmus jelszava 

alatt kell küzdenünk". Ugyanezen a 

gyülésen Holly szlovák képviselő azt az 

ünnepélyes igéretet tett pártja nevé- 

ben, hogy az összes szlovákok, akiket 

erőszakkal szakitottak el hazájuktól, 

hamarosan visszatérnek ismét a szlo- 

vák államhoz. 

(LONDON.) Az angol kormány a 

nagyarányu törvénytelen bevándorlá- 

sokra való tekintettel a bevándorlás 

megakadályozására a gyarmatfigyi mi- 

niszter javaslatára, elhatározta, hogy 

1929. októberétől 1940. márciusáig be- 

szünteti a palesztinai engedélyek ki- 

adását. 

(BUDAPEST.) Kunder Antal magyar' 

kereskedelmi miniszter visszaérkezett 

kéthetes észt- és finnországi utjáról és 

kijelentette, hogy az észt-magyar és 

finn-magyar vegyesbizottsági tárgyalá- 

sok teljes megegyezéssel végződtek. 

(LE HAVRE.) „Fiam egészséges és 

harmadszor is jelöltetheti magát az 

Egyesült Államok elnökségére - 

mondotta a Havas iroda tudósitóján
ak 

Roosevelt édesanyja, aki most Fran- 

ciaországba érkezett. Majd hozzá
füzte, 

tabban megcáfolja 

hogy fia ebben a kérdésben még nem 
döntött véglegesen. 
(BERLIN.) Hivatalos német körök 

szerint a Bolzano tartományból tör- 
tént idegenkiutasitások szigoruan az 
olasz kormány belügyét képezik. 
(NEWYORK.) Benes volt csehszlovák 

államfő feleségével együtt Londonba 
utazott. Benes csak télen tér vissza 
Amerikába, ahol a csikágói egyetem 
egyik tanszékére kapott meghivást. 

(BERLIN.) A DNB a leghatározot- 
azokat a hireket, 

hogy a Condor légió 1200 tagja Dan- 
zigba utazott volna. 
(LONDON,) Illetékes körök a legtel- 
jesebb mértékben meg vannak eléged- 
ve az angol repülőknek Franciaország 
felett leszállás nélkül egyfolytában 
végrehajtott gyakorlataival. A próba- 
repüléseket közel ezer repülő részvé- 
telével megismétlik Franciaország kü- 
lönböző területei felett. 

(LONDON.) Az alsóházban több kép- 
viselő kijelentésére, hogy a genfi man- 
dátum bizottság szembehelyezkedett 
Angliának a Fehér könyvben lefekte- 
tett politikájával, MacDonald gyar- 
matügyi miniszter kijelentette, hogy a 
bizottsági jelentésről szóló hirek pon- 
tatlanok. A jelentést csak augusztus- 

ban hozzák nyilvánosságra, tehát an- 
nak tartalma még nem is ismeretes. 
(LONDON.) Tilea román nagykövet 

teát rendezett a jelenleg Angliában 
tartózkodó román diákok tiszteletére. 
A teán számos angol előkelőség is meg- 
jelent. 
(ZÜRICH) A sváljci hitlerista szer- 

vezet több tagja ellen meginditott per- 
ben Staempli államügyész elmondotta 
vádbeszédét. Utalt arra, hogy a vád- 
lottak Svájc semlegességét és felség- 
jogát megsértve, területén német pro- 
pagandát folytatta. A vádlottakra egy 
és három év közötti büntetést kért. 
Ma a védelem képviselői mondják el 
beszédükett 
(VARSÓ.) Barbosát, Brazilia varsói 
ügyvivőjét a danzigi rendőrségen elő- 

állitották és kétórás kihallgatásnak 
vetették alá. Barbosa a gdyniai brazi- 

liai konzul és felesége társaságában 
meglátogatta Zoppot és Danzig váro- 

sát, miközben fényképezett. Előálli- 
tása ezért történt. 
danzigi braziliai konzul erélyes fellé- 

pésére szabadonbocsájtották, de nem 

adták vissza fényképező készülékét és 

letartóztatása miatt sem fejezte ki a 

rendőrség sajnálkozását. Barbosa sza- 

badlábrahelyezése után azonnal eluta- 

zott Varsóba. 

URANIA MOZGO 
Ma DUPLA műüsor. 

2. A FEGYENC 
Egy ártatlanul elitélt ember regénye. 
Eredeti felvételek az amerikai börtö- 

nökből. Főszerepekben: 

JOHN HOWARD és JEAN PARKER] 

Előadások kezdete hétköznapok 
amey 

é 

1. A legujabb román hiradó! 

latokkal, gyönyörü rendezésben. Fősz: 

IRENE DUNE és CARY GRANT. 

on 5.20, szombat és vasárnap 3.20. 
g 

Rendeletileg szabályozták 

URANIn mozcol 
Ma DUPLA műsor. 

ördöngös lgazság 
Zenés vigjáték. Tele szellemes fordu- 

a vidékok és tárguak fénüképezési, illetve jes- 
tészeti tilalmát 

(CLUJKOLOZSVÁR,) A kolozsvári 
festőmüvészek emlékiratot terjesztet- 
tek dr. Tataru királyi helytaártó elé, 
amelyben a multban történt kellemet- 
len ésetek elkerülésére a helytartó in- 
tézkedését kérték olyan irányban, 
hogy a jövőben a rendfentartó közegek 
ne akadályozzák őket hivatásuk gya- 
korlásában. A királyi helytartó az ügy- 
ben a katonai hatóságokkal egyetér- 
tően most rendeletileg szabályozta a 
kérdést. Eszerint tilos fényképezni, 
festeni vagy rajzolni az erőditések zó- 

nájában, harminc kilométer mélység- 

ben a határzónában városok. községek, 

parti fürdők és gyógyhelyek kivételé- 
vel. Tilos ugyanugy az állomásokon, a 
vasuti vonalakon, az országutakon, 

mindazokon a tengeri és légi kikötők- 
ben, amelyek katonai felügyelet alatt 

állanak, hadiszergyártó üzemekben, 

valamint a hadsereghez tartozó üze- 

mekben és raktárakban is. Tilos to- 
vábbá fényképezni, festeni vagy raj- 

zolni mindazokban az intézményekben 

amelyek katonai felügyelet alatt álla- 

nak, s ahol látható helyen ki van füg- 

gesztve a felirat, hogy „tilos a fényké- 

pezés". Tilos fényképfelvételeket vagy 

fényképsorozatokat késziteni a hadi- 

szergyárüzemek belsejéből és a nem- 

zetvédelmi célokat szolgáló üzemek 
belsejéről. Az ilyen üzemekben própa- 
ganda céljaira szolgáló albumokat is 
előzetesen az illető gyár katonai bizott- 
ságával kell láttamoztatni, ha pedig 
ilyen bizottság nincs, azt előzetesen 
a hadfelszerelési minisztériumban kell 
bemutatni. A petróleumtermelő tele- 
pekről csak az illető vállalat igazgató- 
jának engedélyével szabad fénykép- 
felvételeket késziteni. Szigoruan tilos 
a felvételek készitése a menetelő, gya- 
korlatozó vagy pihenő katonai egysé- 
gekről. Ilyen filmek vagy fényképek 
felvételére az illetékes katonai pa- 
rancsnokságtól kell előzőleg engedélyt 
kérni. Általában tilos mindazon tár- 
gyaknak lefényképezése vagy rajzolá- 
sa, vagy lefestése, amelyek önállóan, 
vagy más hasonló természetü tárgyak- 
kal kapcsolatosan nemzetvédelmi, ál- 
lambiztonsági vagy nemzeti propa- 
ganda céljait szolgálják. Ami a film- 

felvételeket illeti, csak olyan termé- 
szetü felvételeket lehet késziteni, ame- 

lyeknek nem az a céljuk, hogy a felvé- 

telekkel kapcsolatban a nemzetvéde- 
lemmel kapcsolatos tárgyakat örökitse- 

nek meg, vagy pedig a határon tul 

nemzetellenes célokat szolgáljanak. 

jeléete érdekében 
(BUCURESTI.) Az állami propa- 

gandaügyi minisztérium nagy lendü- 

lettel folytatja a falvalk népe gazda- 

sági és szociális életszinvonala feleme- 

lésére irányuló tevékenységét. A na- 

pokban Titeanu Eugen propagandaügyi 

miniszter Gusti Dimitrie, a Társadalmi 

Szolgálat elnökének, Scheletti tábor- 

nok, a katonai előkészitősök felügyelő- 

jénele, dr Banunak, a Társadalmi 

Szolgálat igazgatójának, Victor Albo- 

teanunak, a propagandaügyi miniszté- 

rium igazgatójának és nagyszámu uj- 

ságiró jelenlétében százhusz katonai 

előkészitős ifju, fő- és középiskolai 

l 

A propasandaügui minisztériu
om 

naénszabásu munkalertei velősit meg a falvak 

tanulók, akik kulturális propaganda 

kifejtésére látogatást tesznek a fal- 

vakban, müvészi szinvonalon álló mü- 

sort mutatott be, amelynek nevelő ha- 

tását az összes jelenlevők a legtelje- 

sebb dicsérettel ismerték el. 
A katonai előkészitősök 120 tagból 

álló csoportja kitünően betanult éne- 

keket adott elő, hazafias költeménye- 

ket szavalt, zenekari pattogó induló- 

kat játszott, nemzeti táncokat muta- 

tott be és tevékenységével az összes 

résztvevők maradéktalan tetszését el- 

nyerte. A 120 főből álló csoportot két 
részre osztják, minden csoportnak 

Két óra mulva a 

VIII. évfolyam, 1939. 
aa a 

60-60 tagja lesz, akik fel fogják ke- 
resni a falvakat, ahol ünnepélyeket 
rendeznek és megismertetik a falusi 
lakosságot a lelket nemesitő, hasznos, 
kulturális szórakozással, szereplésük- 
kel fokozni fogják a munkaszeretetet. 
A katonai előkészitősök egyik csoport- 
ja Dobrudzsába megy, ahol folytatni 
fjogja a propagandaügyi minisztériuf 
nak azt a kulturátis munkáját, ame- 
lyet a vándor-mezielőadások megtartá: 
sával már megkezdett. A másik cso- 
port Argesmegyébe utazik, ahol sa át 
számlájára fog tevékenykedni. 
Secheletti tábornok és Dimitriu 

Alexandru kapitány segédtisztje, a 
propaganda vezetői és Decebal Flo- 
rescu nagyszabásu munkatervet dol- 
goztak ki, amelyet a katonai előkészi- 
tősök csoportja fog megvalósitani és 
tevékenységével jelentősen hozzájárul: 
a falvak kulturális és szociális élét- 
szinvonala emeléséhez, amelynek meg- 
valósitása az uj szellemü kormánau leg- 
főbb törekvése. A Tórsadalmi Szolgó-: 
lat uttörő csapatain kivül, amelyek az 
egészségügyi minisztérium fenhatósáa 

és ellenőrzése alatt müködnek, a kato: 
nai előkészitősök csoportja az a szeru. 
amely népszerüsiti a falvakban a jó- 
akaratot, az örömet és a munkaszere 

aa a a a a ai 

Dr. Morva rendőrkte zi 
ior nyomalékos áyelmez- 

telése a iakossáéhoz 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Horvath 
losif rendőrkvesztor a lapok utján áz 
alábbi nyomatékos figyelmeztetést 
közli a város közönségével: 
- Tudomásomra jutott, hogy az 

utóbbi időben bizonyos egyének való: 
sággal elárasztották Kolozsvárt azzal a 
céllal. hogy különböző lapokra, ame- 
lyek a iegtöbbször meg sem jelennek. 
előfizetéseket eszközöljenek és egyben 
nemzeti jellegü képeket áruljanak. 
Ezek az egyének, amint az tudomá: 
somra jutott - reám hivatkozva - 
gyakran terrorisztikus módon lépnek 
fel, hogy akciójukat ezzel annál sike- 
resebben támasszák alá. Ezuton ujólaó 
felhivom a figyelmét mindenkinek 
arra, amit egyébként már több izben 
is megtettem, hogy a nevemmel és 
személyi tekintélyemmel nvisszaéló 
egyéneknek ne adjanak hitelt. Ezért 
tehát ujólag felkérek mindenkit, hoa 
ha ilyen és hasonló ügyekben a nevem: 
mel visszaélve bárki is jelentkezne, 
ugy telefonon hozzák azt azonnal a 
tudomásomra, hogy eljárhassak velük 
szemben. 

- Lengyel kutató expedició a Hi- 
malája hegységben. Varsóból jelentik: 
Egy lengyel tudományos kutató expedi 
ció a Himalája hegységekben elérte az 
eddig senki által meg nem közelitett és 
7430 méter magasságban fekvő Nanda 
Devi csucsot. 
- Veszedelmes kokaincsempész tár- 

saságot leplezett le az olasz rendőrség. 
Rómából jelentik: A milanoi rendőrség 
veszedelmes kokaincsempész társaságot 
leplezett le. A bünszövetkezet 12 tagját 
letartóztatták. 
- Elköltözik a közigazgatási tábla. 

A kolozsvári közigazgatási táblát ju- 
lius hónap folyamán a Szamostárto- 
mány helytartósági palotájából kiköl- 
töztetik. A közigazgatási tábla a Sagu- 
na ucca 14. szám alátti régi Triska ház- 
ban bérelt helyiséget. .. 
- A kolozsvári cigányzenészek ak- 

ciója. Az április elsejével életbelépte 
tett uj zeneadó-rendszer a zenekart 
kalmazó vendéglők és kávéházak üzlet- 
bér után napi 300-500 lej fizetésére 
kötelezi a munkaadókat. Ezért április 
23-án az érdekeltek szélnek eresztették 
a cigányzenekarokat és igy Kolozsvá- 
ron közel 150 cigányzenészcsalád vesz- 
tette el hónapok óta kenyerét. Az egye 
sületbe tömörült zenészek a muült hó- 
napban emlékiratot nyujtottak át dr. 
Tazaru Coriolan királyi helytartónak, 
amelyben sérelmeik orvoslását kérték. 
Most pedig a kolozsvári pénzügyi vezél 
felügyelőhöz fordultak beadvánnyal 

kérve, hogy legalább is egyelőre 

gesszék fel az uj zeneadó alkalmazását, 
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nisztertanácsot tart, 

VIN. évfolyam, 1929. ULIUS 14. 

. Reuter jelenti: 
(POZSONY o ZSONY.) A szlovák kormány elren- delte a könyvtárak felülvizsgálásat. Azo- kat a könyveket, amelyek a szlovák egy- ség, a fajelmélet és erkölcsi eszempontból 

kifogás alá esnek, elkobozzák, 
(VATIKÁNVÁOS) Dr. Sidor szlovákiai vatikáni követ kihallgatáson jelent meg 

a pápánál. 
(BERLIN.) A német kormány hét napot jelölt meg amelyeken a kötelező az épü- letek fellobogózása. Ezek: január 19, a Harmadik Birodalom megállapitásának, ja 

nuár 30., a nemzeti szociá. felkelésnek, március 16., a hősök emlékezetének, áprl- 
lis 20., Hitler születésnapjána , május 1., 
a munka ünnepének, juillus 2., az aratási 
ünnepnek és november 9 a nemzeti szo- 
ciálizmus elesettjeinek fordulói. 
(BERLIN.) Von Tschammer und Osten 

birodalmi sportvezér kezdeményezésére 
1940-ben egy ujabb német Manga Parbat 
éxpedició indül utnak. 
(VARSÓ.) Duze Siediszovice községet a 
tüzvész teljesen elhamvasztotta. Több, 
mint 300 ház égett le földig és további 70 
vált lakhatatlanná. 
(NEWYORK,) Stanley hadnagy vitorlázó 

gépével : méteres magassági világcsucs 
teljesitmé t nyujtott. Leérkezésekor elő- 
adta, hogy czen a magasságon kezdetleges 
mérőeszközei mind befagytak és a gépet 
sürü jégdara lepte el. 
(NEWYORK.) A Kentucky állambeli ár 

vizkatasztrófa méretei csak most kezdenek 
kibontalkozni. Az Alleghanny hegységben 
tomboló vizesésszerüű záportól megduzzadt, 
különben jelentéktelen folyócska a Trip- 
lett valósággal elsöpörte a föld szinéről 
Morehead városát. 280 ház omlott össze, a 
halottak száma 179, az elveszetteké 82. Az 
anyagi kár óriási. 
(PRAÁGA.) A cseh fasisztapárt kimondot 

ta feloszlását. 
(VARSÓ,) A „Dzemyk Narodoby" követe 

li, hogy a kormány helyezze ellenőrzés 
alá a lengyel fővárosban és környékén élő 
németeket. 
(BUENOS AIRES.) Estigarribia tábor- 

nok, Paraguay elnöke hivatalos látogatást 
tett az argentin államfőnél, E vizit alkal- 
mával véglegesen rendezték a határokat 
Para; és Argentina közötta Pilcomayo 
folyé kernyéléni 
(PÁRIS.) A francia kormány holnap mi- 

amelynek ezyeen 
ogrampontja van: védekezés a születési 

renyazám csökkenése ellen. 
(MILANO.) Milano egyik legszebb terét 

Constanzo no grótról, a nemrég el- 
hunyt kamarai elnökről nevezték el. 
(BUDAPEST.) Kunder Antal magyar 

lskt minierter tsskie ról visszaérkezett a magyar r 
(VATIKÁNVÁROS.) XII. Pius pápa a 

jövő hét végén utazik Castell Gandoltfo-i 
villájába, ahol 2 hónapot fog tölteni. 
(RIGA.) Zog, volt albán király és fele- 

sége, Geraldine királyné Varsóból ideérke- 
zett. Innen Stockholmba, majd Londonba 
utaznak . 
(MUNCHEN.) Dino Altieri olasz közok- 

tatásügyi miniszter Göbbels dr. meghivá- 
sára Münchenbe jön. 
(MUNCHEN,) Szendy Károly bukapesti 

polgármester Münchenbe érkezett, ahol 
részt vett a polgármesterek nemzetközi ta 
lálkozóján. 

- NAGYSZABÁSU ÜNNEPSÉGE- 
KET RENDEZNEK JULIUS 29-ÉN ÉS 
30-AN A KOLOZSVÁRI SÉTATÉREN 
A SZEGÉNY GYERMEKEK JAVÁRA. 
Dr. Marinescu tábornok, közegészség- 
ügyi miniszter a napokban felhivást 
intézett az ország népéhez, amelyben 
a szegény gyermekek támogatására 
szólitott fel mindenkit. A miniszteri 
felhivás Kolozsmegye prefekturájára 
is megérkezett és a prefektura szo- 
ciális osztálya Manole ezredes prefek- 
tus elnökletével elhatározta, hogy ju- 
lius 29-én és 30-án a szegény gyerme- 
kek javára a kolozsvári sétatéren ün- 
nepséget rendez. Az ünnepségek 
folyamán begyült összeget nemzeti- 
ségre. való tekintet nélkül szétosztják 
a kolozsvári és kolozsmegyei szegény 
gyermekek között. A kiosztást külön 
megyei bizottság végzi. 1 
kereskedelmi és iparvállalatok, intéz- 
mények adományaiból és az ünnepség 
megrendezéséből származó tiszta jöve- 
delemből, az összes kolozsvári és ko- 
lozsvármegyei iskolákban diákkonyhá- i 
kat létesitenek, amely ellátja a sze- 

gény sorsu tanulókat a szükséges éle- 
lemmel. A szegény, elhagyatott gyer- 
mekek felsegélyeszésére és támogatá- 
sára meginditott mozgalom élénk 
visszhangot keltett, a gyermekek jövő- 

jéért aggódók lelkében, 

JOESTÉT 
* 

Tréfából agyonlőtte bajtársá 
a határőrkatona: két évi elzárásra 

itélte a katonai törvényszék 
(CLUJ -KOLOZSVÁR.) 

16-án történt, hogy Ciobanu Constan- 
tin, Halmi határállomás egyik őrhelyén 
szolgálatot teljesitő katona arra kérte 
bajtársát, Olariu Iosif közkatonát, hogy 
helyettesitse őt az őrhelyen addig, amig 
elmegy valami apróbb megbizatást vég 
rehajtani. Olariu készségesen elvállal- 
ta a kérés teljesitését, kézbe vette a 
fegyvert, majd az őrhely felé közele- 
dett. Itt Miloaia Mihail nevü katona- 
társára tréfából ráfogta a fegyvert és 
rákiáltott: Állj! A katona megállott, de 
figyelmeztette Olariut, hogy a fegyver 
töltve van, tehát ne játszék vele. Eb- 
ben a pillanatban aztán dörrenés hallat 
szott, Miloaia megtántorodott és elte- 

Április hó rült a földön. Megtörtént a tragédia. 
Olariu véletlenül meghuzta a ravaszt és 
a kiröppenő golyó éppen sziven találta 
Miloaiat. Gondatlanságból okozott em- 
berölés miatt indult eljárás Olariu el- 
len, akinek ügyét tegnap tárgyalta a 
katonai törvényszék. A tárgyalás folya 
mán a vádlott védője Ilarie Popescu 
ügyvéd-kapitány azt bizonygatta, hogy 
a felelős csak Ciobanu lehet, aki nem 
figyelmeztette Olariut, hogy a fegyver 
töltve van. A biróság az enyhitő körül- 
mények tekintetbevételével végül is 2 
évi elzárásra, kettőezer lej pénzbünte- 
tésre és 200 lej perköltség megtéritésé- 
re itélte a könnyelmű és bajtársának 
életét kioltó katonát. 

Sörvényjavaslat készül 
egz V a Semmitőszék 

(BUCURESTI.) (Rador.) Öjfelsége 
legfelsőbb rendelkezésével engedélyez- 
te, hogy Gr. Gafencu külügyminiszter 
eljogadhassa és viselhesse a következő 
külföldi kitüntetéseket: A becsületrend 
nagykeresztjét, a német Sasrend nagy- 
keresztjét, az olasz Szent Móric és 
Szent Lázár rend nagykeresztjét és a 
pápa által adományozott IX. Pius 
rend nagykeresztjét. 
(BUCURESTI.) (Rador.) A nemzetne- 

velésügyi minisztériumhoz beérkeztek 
az egész országból az elméleti érettsé- 
9i vizsgákról szóló eredmény-jelenté- 
sek. Összesen jelentkezett tehát 6440 
növendék, akikből sikeresen vizsgázott 
4230, vagyis 63.70 százalék. A legsikere 
sebb eredményt a fővárosi Szent Száva 
kollégiumnál Banescu egyetemi tanár 
előtt vizsgázók érték el, 56.11 szágalé- 
kos eredménnyel, a legkedvezőtleneb- 
bet pedig a temesvári Loga liceumban 
vizsgázók 36.84 százalékos eredmény- 
nyel. A multévi érettségi vizsgákra 
6270-en jelentkeztek, aki 
vizsgáztalk sikeresen (60.92 százalék). A 
kereskedelmi érettségikekre az idén 
1087-en jelentkeztek, akikből 640 (56.87 
százalék) vizsgázott sikeresen. . 

KÜLFÖLDI VENDÉGEK 
BUKARESTBEN 

(BUCURESTI.) (Rador.) Dr. Moritz 

A különböző 

ől 3820-an 

F 22 átszervezéséről 
birodalmi földmüvelésügyi igazgató ve 
zetésével német gazdasági küldöttség 
érkezett az országba, amely megláto- 
gatja a dobrudzsai mezőgazdasági és 
szövetkezeti központokat. Ugyancsak a 
fővárosba érkezett zászlókkal és zene- 
karral egy közel 100 tagu lengyel cser- 
készcsoport, amelyet az északi álya- 
udvaron az Országőr Szervezet kikül- 
döttei fogadtak. A vendégek Mamaiát 
és az ország más turisztikai központjait 
látogatják meg. 

A TÖRVÉNYHOZÁS BERE- 
KESZTÉSE 

(BUCURESTI.) (Rador.) A hivatalos 
lapban tegnap jelent meg az a királyi 
leirat, amely a törvényhozó testületek 
ülését berekeszti és amely a törvényho 
zásban már felolvasásra került. 
IAMANDI MINISZTER MUNKÁJA 
(BUCURESTI.) (Rador.) A törvény- 

hozás által lebonyolitott nagy program- 
mal kapcsolatosan, illetve az uj alkot- 
mány gyakorlati alkalmazásával össze- 
függésben álló törvényekről és a ben- 
nük foglalt intézmények müködéséről 
Iamandi miniszter megbeszélést foly- 
tatott a Semmitőszék vezetőségével. Ár 
ról van szó, hogy uj törvényjavaslattal 
átszervezik a Semmitőszéket és melléje 
egy negyedik szekciót is létesitenek. A 

A NYEREMÉNYEKETN 
a nyerteseknek min 
den adólevenás nél- 

kül fizetik ki. 
A Mulló 

MILLIO! 

CLUJ, 

miniszter ebben az ügyben tárgyalt 1 
Semmitőszékkel. Később pedig Vaide 
Voevod koronatanácsost fogadta, majo 
Calinescu miniszterelnökkel és Gafen. 
cu külügyminiszterrel dolgozott együtt 

Buza, éuza 
de szép kövér buza - mondja a nőta- 
szó. És ez a dal most nagyon is idő- 
szerü, hiszen a buza betakaritásának 
idejét éljük. Hatalmas rendek dőinek 
le a kasza nyomán és ahogyan a jelen- 
tések állitják, általában mindenütt 
igen jó termés igérkezik. A gazda 
szive tehát joggal telhetik meg öröm- 
mel. De nincsen öröm üröm nélkül - 
nincsen fény árnyék nélkül. Azonnal 
jelentkezik a gabona értékesitésének 
nagy gondja, minthogy nemcsak teri 
melni nehéz dolog a gabonát, de el- 
adni is. A romániai buza és gabona 
eladásánál pedig alkalmazkodni kell 
a világpiaci árakhoz, hiszen csak igy 
lehet ez a buza az eladásnál verseny- 
képes. A világpiaci árak kialakulása 
viszont sok minden tényezőtől függ. A 
döntő szó itt Amerikáé, ahol a kana- 
dai buza, ez a világ legjobbnak tudott 
acélos buzája szabja meg az árszin- 
vonalat és ehhez kell igazodnia a többi 
országok árainak. A kanadai buzával 
a termelési eszközök és viszonyok sok- 
féle előnye mellett ugyancsak nehéz 
tartani a versenyt. Hiszen itt vannak 
mindjárt a hatalmas szállitási dijsza- 
bások, amelyek rendkivüli mértékben 
drágitják a gabonaárakat. lAzután 
valahogyan megfelelő arányt kell 
teremteni a mezőgazdaság és ipari cik- 
kek árai között, hogy a földművelő ne 
legyen kénytelen olcsó feltételelkkel 
elprédálni a fáradságos, nehéz mun- 
kával megtermesztett gabonát. 
Ezért szokott aztán felvetődni a 

gabonaprémiumok kérdése, a bolettáló 
rendszere, a szállitásit kedvezmények 
és jutalékok kérdése, amelyekkel az 
állam különféle módokon siet a föld- 
müűvelőrétegek megsegítésére. (A ke- 
nyérbélyegek kérdése is ezzel a problá. 
mával kapcsolatos, mert a városi la- 
kosságnak, az ipari és kereskedelmi 
rétegeknek, a tisztviselőosztálynak ás 
a szabad foglalkozásuaknak ilyen alal- 
ban kell résztvenniök a mezőgazdasá 
termeléssel foglalkozól megsegit 
ben. Mint látható, a kérdések és gon- 
dok egész sorozata gomolyog fel az 
aranykalászos buza, a gazdag termés, 
a ringó buzavetések és a learatoti 

rendek syomában. A fénylő istenáldás 
mögött áll tehát az anyagi gondok 
és bajok nehéz árnyéka. A helyes és 
okos kormányzás feladata a felmerülő 
sok nehézséget bölcsen áthidalni és 
megtalálnia azt a megoldási módozatot, 
hogy a belföldi lakosság terményszülé- 
séglete megfelelő kiegészitést nyerjen, 
a földmüvelő-osztályy megtalálja a 
maga szükséges számitásait és a kivítel 

ügyét is elősegitsék, hiszen ez az állam 
költségvetési egyensulyának biztosítá- 
sánál szintén igen fontos tényező. Ime, 
mennyi minden szál és érdelé kapcso- 
lódik össze ebben a fogalomkörben, 
amit a nótaszó igy fejez ki: Buza, buza, 
de szép kövér buza. mál ahogyan 
mondani szokták, Isten áldása a gazdag 

buzakalász, jó termés esetén mindig 
átsegiti a gondok akadályatn mindazo- 
kat, akikneld ezekkel a gondokkal és 

naehézségekkel meg kell birkózniok. És 
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ezért nem szabad zugolódni a boletták, 
a gabonaprémiumok, a kenyérjegyek 
sokszor szükségszerüvé váló rendásze- 

rén, hiszen azok végső eredményben 
az egyetemesség javát szolgálják. Nem- 
csak a népek egyetemességéét, hanem 
az egész emberiségéét. (t.) 

- Szobrot kapott Szegeden Móra 
Ferenc. Mint Szegedről jelentik, Móra 
Ferenc, a kiváló magyar iró szobrát fel 
állitották a szegedi muzeum előtt, az 
iró egykori dolgozószobájának ablaka 
alatt. A fehér márványszobor mellék- 
alakja egy öreg halász, aki a Tiszát f- 
gyeli. A leleplezés szép külsőségek kö- 
zött a szegedi szabadtéri játékok ide- 
jében fog megtörténni. 



eE. a. RODRY 

HALÁLLAL A 

- Igen... Johnny itt van. Biztosan 
tudom... Reggel mielőtt elmentünk 
a tárgyalásra azt mondta, hogy VYale 
urat okvetlenül felkeresi, ha a biróság 
nem itéli el a vádlottat... Bizonyára 
ön is tudja, hogy mi történt a tárgya- 
láson... Johnny lelőtte Glass Pétert... 
Istenem... Egész nap vártam Johnnyra. 
Aztán eszembe jutott, hogy biztosan ide 
menekült... Véletlenségből megtud- 
tam vYale felügyelő ur cimét... Kérem, 
tegitsen rajtunk... Szegény anyám 
már félholt az izgalmaktól... A detek- 
tivek már kétszer is nálunk voltak... 
Johnnyt keresték... 

Hirtelen elakadt és görcsösen. zokog- 
ni kezdett. Kezével kétségbeesetten ka 
paszkodott a rácsba, egész teste reme- 
gett. Nem birom a női sirást hallgatni 
és kinyitottam az ajtót. Ugy éreztem, 
hogy kötelességem a fiatal hölgyet meg 
nyugtatni. 

- Az öccse nincs itt miss Brank - 
mondtam, miközben bevezettem a szo- 
bába. - Megnyugtathatom azonban, 
hogy a fiunak nincs semmi baja. Biztos 
helyen van. 
- Hol? 
- Erre nem felelhetek. Nemsokára 

megérkezik VYale, tőle bizonyosan meg- 
tudhat valamit erre vonatkozólag. 

A leány félrehuzta fátyolát. Kevés 
szebb női arcot láttam életemben. Zseb- a

 

kendőjével felszáritotta könnyeit és 
rám nézett. - Kérem feleljen a kérdé- 

semre. Nem látja, hogy szenvedek? 

Nem... Ez a nő nem szinészkedett. 
Ha a szem a lélek tükre, akkor a fiatal 
leány valóban angali lélek volt. A cso- 
dálatosan tiszta szempárból olyan meg 
inditó könyörgés áradt felém, hogy alig 
tudtam elrejteni meghatottságomat. 

(Folytatása következik.) 
A . 

A kolozsvári Munkalkamara 
társas utazasi remdez Eu- 
karcsibe a „Munia és jó- 

Medti" klallilására 

(GCLUJ-KOLOZSVÁR.) Julius 10-én 
a kolozsvári Munkakamaránál dr. Ha- 
riton Moldovan munkakamarai elnök 
és Basil Tarnoveanu munkaügyi fel- 
ügyelő elnökletével értekezletet tar- 
tottak az összes munkás, magántisztvi- 
selői és kézmüipari céhek kiküldöttei. 
Az értekezleten annak a Bukarestben 
rendezendő kirándulásnak, illetve tár- 
sasutazásnak módozatait vitatták meg, 

amely társasutazással kapcsolatosan a 

résztvevők megtekintik a fővárosban 
a „Munka és jókedv" nemzetközi jel- 

legü kiállitását. Az értekezleten elha- 

tározták, hogy a bukaresti kirándulá- 

son 120 személy vesz részt, akik közül 

60 személyt a kolozsvári szakmai céhek 

tagjai sorából választanak, még pedig 

olymódon, hogy 30 munkás, 15 magán- 

tisztviselő és 15 kézmüiparos tekinti 

a fővárosi kiállitást. Marosvásár- 

ő1, Besztercéről, Désről és Tordá- 
árosonként 15 egyén vesz részt a 
utazásban, akik közül 5 munkás, 
ntisztviselő, 5 pedig kézmüipa- 

s A társasutazáson és kiránduláson 
sak azok a személyek vehetnek részt, 

akiket a szakmai céh vezetősége kije- 

lől, illetve ajánt. A fővárosba való uta- 

zás julius 15-én, vagy 16-án történik. 

A részvételi dijat a kolozsvári Munka- 

kamara fedezi a maga saját alapjából. 

Aláirták a román-palesztinai 

gazdasági szerződést. Bukarestből je- 

lenti a Rador: Az 1939-40-ik évre 

szóló román--palesztinai kereskedelmi 

szerződést tegnap irták alá Románia ré 

széről Bujoiu mérnök, nemzetgazdasági 

miniszter, Palesztina részéről pedig De 

hány csapat kap 

(BUKAREST.) Sportkörökben hetek óta 
tárgyalják: lesz létszámszaporitás a nem- 
zeti bajnokságban, vagy sem? Hivatalos 
részről a hónap végén döntenek a kérdés- 
ben, de a benfentesek tudni vélik, hogy a 
labdarugószövetség kimondja a létszám- 
emelést és 16 csapat kap helyet a bajnok- 
ság mezőnyében. Hogymelyek azok a csa- 
patok, amelyek a NE-ért ősszel játszanak, 
bizonyosat tudni nem lehet. Bizonyos 

Még ebben a hónapban eldől: 

EÉs 

helyet a román 
ban 
azonban, hogy a Venus, Ripensia, Victo- 
ria, Rapid, Carpati, Juventus, Sportul 
Studentesc, AMTE és az ujonc TMAC 
ott lesz a bajnokság mezőnyében. De 
hogy mi lesz a Kinizsivel, Gloriával és a 
Tricolorral, bizonyosat nem lehet tudni. 

Lehet, hogy a három utóbbi csapat ke- 
gyelmet kap és ősszel ujra a NB-ban fog- 
nak játszani. 

Cement, vagy a CER? Ma délután fél 
6 órakor kerül sorra a CFR-Cement liga 
bajnoki minősitő mérkőzés a városi sport- 
telepen. A mérkőzésen mindkét csapat 
legerősebb összeállitásban veszi fel a 
küzdelmet s igy igen erős harcra van ki- 

látás, A győztes bekerül a ligabajnokság 
mezőnyébe. 
Brassóban játszák le az Unirea Trico- 

lor-Gloria CFR nemzeti bajnoki minősi- 
tőt. Bukarestből jelentik: A román lab- 

darugószövetség tegnap ugy döntött, hogy 

a kétszer is döntetlenül végződött Unirea 

Tricolor-Gloria CFR minősitő mérkőzést 

a nemzeti bajnokságba jutásért vasárnap 

BErassóban kell lejátszani. 
Budapest-Nápoly 7:0. Budapest bir- 

kozó válogatottja tegnap fölényes győzel- 
met aratott Nápoly város birkozói felett. 
Jó formában vannak a magyar uszók. 

Budapestről jelentik: A Magyar Uszó Szö- 

vetség szerdán a margitszigeti uszodában 

két számban próbaversenyt tartott a 
szombat-vasárnapi német-magyar uszó- 
mérkőzéssel kapcsolatban. A próbaverseny 
eredményei: 100 m. hát: 1. dr. Lengyel 1 
p 12.1 mp, 2. Galambos 1 p 14.8 mp, 200 
m. gyors: 1. Végházi 2 p 21.8 mp, 2. Er- 
délyi 2 p 23.8 mp. Az eredmények alap- 
ján dr. Lengyel is bekerült a németek el- 
leni uszócsapatba, a 4x200 m-es gyors- 
váltó csapat pedig a következő összetétel- 
ben áll ki: Eleméri, Kőrösi, Végházi, Er- 
délyi. 
Senecky a bukaresti Rapidban. Buka- 

restből jelentik: A Rapid vezetősége elő- 
rehaladott tárgyalásokat folytat Senecky- 
nek, a cseh válogatott játékosának szer- 
ződtetése tárgyában. A szerződés megkö- 

tése csak azon mulik, hogy a labdarugó- 

szövetség hozzájárul-e a nemzeti bajnok- 

ságban szereplő csapatnak ahhoz a kéré- 

séhez, hogy két külföldi játékost szerepel- 

tessenek. 
Ünnepélyesen fogadják a luzerni világ- 

bajnokságról hazatérő diadalmas magyar 

céllövőket. Budapestről jelentik: A lu- 

zerni világbajnokságokon diadalmasan 

szerepelt magyar céllövők ma érkeznek 

haza Budapestre. A magyar sporttársa- 

dalom ünnepélyes fogadtatásban részesiti 

a céllövőket, akik megérkezésük után 

megkoszoruzzák a Hősök emlékmüvét. 

Francia versenyző nyerte a „Tour de 

France" második szakaszát is. pPárisból 

jelentik: A Franciaország körüi nagy 

kerékpárverseny tegnapi, második szaka- 

szán, a Caen-Rennes közötti 183 km-es 

távolságot a francia Tassin tette meg el- 

sőnek. 
Budapest és Bécs labdarugócsapata Te- 

mesváron. Bukarestből jelentik: A labda- 

rugószövetség tegnap engedélyezte a te- 

mesvári alkerület kérésére Budapest és 

Bécs válogatott labdarugócsapatának te- 

megsvári szereplését. 
Halassy Olivér megsértődött. Budapest- 

ről jelentik: Vitéz Halassy Olivért, a vi- 

tékosát Ivády szövetségi kapitáény nem 

állitotta be a németek elleni csapatba. 

Halassy erre megsértődött és kijelentette, 

hogy tiöbbet nem fog szerepelni a válo- 

gatott csapatban. 
Közepes eredmények az angol atlétikai 

bajnokságokon. Londonból jelentik: Hol- 

land, belga, görög, ir és hazai atléták 
részvételével bonyolitották le az angol at- 
létikai bajnokságokat, amelynek győzte- 

sei a következők: 100 yand: Sweeney 9.6 
mp, 220 yard: Holmes 21.9 mp, 440 yard: 
Pennington 48.7 mp, 880 yard: Brown 1 p 
55.1 mp, 1 mérföld: Wooderson 4 p 11l.8 

mp, 3 mértöld: Emerly 14 p 08 mp, 6 mér- 
föld: Palmer 30 p 06.4 mp, 120 yardos 

gát: Brasser holland 14.7 mp, 440 yardos 
gát: Bosmans belga 54.9 mp, 2 mérföldes 

akadály: Chapelle belga 10 perc 22.4 mp, 
magasugrás: Navman i88 cm, távolugrás: 

Ereach 721 cm, rudugrás: Webster 373 
cm, hármasugrás: Palamiotis görög 15.02 

m. Görög rekord. Sulydobás: De Bruyn 
holland 14.79 m, diszkosz: Syllas görög 

49.15 m, gerelydobás: Mac Killop 56.90 m, 
kalapács: Healion, ir 49.31 m, marathon: 

Chelouche. Robertson 2 óra 35 p 37 mp. 

lágbajnok magyar vizipólócsapat hires já- 

* 

Berlin-Nagyszeben 19:3 (8:2). Három- 
eger néző előtt kitünő játékkal győzött a 
Eerltni kézilabdaválogatott Nagyszeben- 
en. 

Németország előretört az 
Berlinből jelentik: A napokban lezaijlott 

nyei azt bizonyitják, hogy a német atléti- 
ka nagyon előretört s ma már verhetetlen 
Európában. A németeknek ma már csak 
Amerika számit komoly ellenfélnek. 

Összeállitási gondokkal küzd a Ferenc- 
város. Budapestről jelentik: 
város vezetősége elhatározta, hogy a va- 
sárnapi Bologna elleni második KK mér- 
kőzésre megváltoztatja a csapat össze- 
állitását. Még nincs kialakult vélemény 
az összeállitásra nézve, de valószinü, hogy 
Háda helyett Pálinkás véd, Toldi lesz a 
középcsatár, Sárosi dr. a jobbösszekötő. 
Remélik, hogy a változtatás szerencsés 
lesz és a Fradi kiverekszi a továbbjutást. 
Az Ujpest viszont nem változtat a bel- 
grádi csapatán. A játékosok szombatig 
rejtekhelyen pihenik ki a belgrádi mér- 
kőzés fáradalmait s nagyon fogadkoznak, 
hogy a Beogradskyval szemben behozzák 
a kétgólos hátrányt. 

. 

Surisztika 
feafci tavsf 

0 EKE kirándulás. Julius 25-én, vasár- 
nap a következő EKE kirándulások lesz- 
nek: Társasgépkocsival a Tordai hasadék- 
hoz és a tordai sésftürdőhöz. Sóbánya meg 
tekintése Társasgépkocsival Kisfenes- 
Plopi tető, Géczi vár, Léta. Gyalog: Hója 
gerinc, Kányafő, majd fürdés a Szamos- 
pan. A fenti kirándulásokta vonatkozó 
bővebb felvilágositást az egyesületi irodá- 
bpan lehet megkapni a hivatalos órák alatt 
Memorandului-ucca 2. szám, I. emelet 23. 
ajtó. Vendégeket szivesen lát az egyesület. 

le, bennünket ma délbem és 

kor egy ur egy csomagot ko- 
zott nekünk? 

megérteni, amikor te isívása-( 
rolsz sorsjegyet a 

DACIA 
erARUsiTó HELYENÉL 

amely meghozhatja a milliót 

A 20. sorsjáték 1.osztályának a huzása , 

JULIUS 15. 
A legszerencsésebb sorsjegyek a 

atlétikában. 

birodalmi atlétikai bajnokságok eredmé- 

A Ferenc- 

. 

vin. évfolyam. 1929. suos 14. 

A kolozsvári Kisiparosok Temetkezési 
Egyesülete és zenekara folyó hó 16-án, 
vasárnap reggel bükkerdői kirándulást ren 
dez, amelyre vendégeket szivesen fogad- 
nak, szolid kiszolgálásról és jó gulyásról 
gondoskodva. Indulás az egyesületi szék- 
názától, Motilor-ut 8. szám alól reggel 6 
órakor autókon, Székely József sk, elnök. 
0 A kolozsvári Kolping Legényegylet 

1939 julius 16-án, vasárnap autós kirándu- 
lást rendez a marosujvári sósfürdőbe, Je- 

lentkezés a Minerva könyvkezeskedésben, 
Regina Maria-ucca 1. Telefon: 15-98 és 
a Kolping Legyényegyletben, Baron L. Pop 
ucca 3. szám, pénteken estig. Vendégeket 
szivesen lát a vezetőség. 
0 Kirándulás Cegére és a tordai haza- 

dékhoz. A Gyopár Turista Egyesület ju- 
Hus 16-án a következő turákat rendezi 
meg: 1. csoport autókamicnnal Cegére 
megy, ahol fürdeni és csolnakázni fognak 
egész nap Erdély legnagyobb taván, a ce- 
gei tón. 2. csoport autóbusszal megy Tor- 
dára délelőtt a Tordai hasadék megtekin- 
tésére, mig délután Tordán a Bányafürdő- 
ben fognak fürdőzni. A fenti turákra kéri 
a vezetőség ugy a tagokat, mint a vendé- 
geket, hogy legkésőbb páéntek estig jelent- 
kezzenek a Minerva könyvüzletken, mi- 
vel ezt tudni szombaton az engedélyek 
megszerzése fontos. Vendégeket minden 
csoportban szivesen lát az egyesület veze- 
tősége. 

Rádió 
PÉNTEK, julius 14. 

Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Leme- 
zek. 13: Hirek, időjelzés, időjárásjelentés, 
kulturális és sporthirek, vizállásjelentés. 
13,40: Lemezek. 14,15: Hirek. 16,45: Idő- 

iszerüű anyag. 19: Felolvasás. 19,17: Francia 
gramofonlemezek. 20: Felolvasás. 20,15: 
Gramofonlemezek. 21: Szimfónikus hang- 
verseny. 22: Hirek. 22,15: Matei énekesnő 
hangversenye. 22,55: Hirek. 23,10: Vendég- 
lői zene. Hirek külföldre és közlemé- 
nyek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek,! 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Cigányzene, 13,40: Hirek. 14,30: Ze- 
nekar. 15,30: Hirek. 17,15: Diákfélóra. - 
18,10: Előadás a magyar-orosz hallgatók- 
nak. 18,40: Cigányzene. 19,10: Sportt - 
19,45: Felolvasás. 20.15: Hirek. 20,25: Ja- 
kab Terka zenekara. 
vára". Székely történelmi színmü. 22,40: 
Hirek. 23: Operaházi zenekar. 23,40: Hirek 
külföldre. 24: Tánclemezek. I,05: Hirek. 

-- Több, mint 500 mongol és orosz 
repülőgépet lőttek le eddig a japánok. 
Tokióból jelentik: A Domei iroda jelen 
tése szerint a japán légi haderők No- 
monham környékén a 71 nap óta tartó 
harcokban eddig összesen 522 mongol 
és orosz repülőgépet lőttek le. 

felfedexik, 
evilágot... / 

1,EcoNOMIn- auBláTA u 
/ 

21,10: „Bálványos 

és JULISKA 
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A Kköztisztasági szoláálat 
elemni ranaszon erveslssat 
Mérin a nővéri-telep lakó 
CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város köz- tisztasági hivatala a napokban ujabb 
rendelkezést adott ki. amelyben ismé- 
telten felhivia, különösen a belvárcsi 
lakosság iigyelmet, hogy szerezze be az 
egészségügyi hivatal által előirt szemét- 
gyüljtő ládakat A lakosság, amennyire 
lehetett és anyagi helyzete megengedte, 
eleget is tett a rendeikezésnek: megvá- 
sárolta a borsos áron előállitott ládá- kat. Nyilván azon a véleményen volt, 
hogy ezzel az akcióval kapcsolatban a 
köztisztaság kérdése becsületesen ren- 
deződik Kolozsváron. Erre hiába vár, 
mert annak ellenére, hogy sulyos ösz- 
szegeket fizet a város kasszájába köz- 
isztasági illeték cimén, a köztisztasági 
egyosztály egész városrészekről megfe- 
edkezik. Példéul a Kővári-telepen, 
amely nincs a külvárosban, két-három 
rétig nem jár a szemetes. Áddig a sze- 
mét ott poshad az udvaron és megfer- 
őzi az egész környéket és isteni cso- 
0a, hogy eddig nem tört ki ezen a kör- 
nyéken valami veszedelmes ragály a 
köztisztasági üzem jóvoltából. 
A Kővári-telep lakói elvárják, hogy 

legalább hetenként háromszor „jogosit- 
3a" feléjük a köztisztasági üzem a sze- 
méthordót. Mert ki vállalja akkor a fe- 
lelősséget, ha hetekig nem hordják el 
a szemetet? A köztisztasági üzem, vagy, 
a lakók, akik kényszerü helyzetben az 
udvaron kell felhalmozzák a szemetet, 
mert a szeméthordó nem jelentkezik 
gellő időben. 

... 

Meskezide ujbóli szervez- 
Éedéesét a Kotozsvári 
muaggar szintorsuiat 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Többhetes 

erdélyi vendégszereplése után a na- 
pokban térf vissza Kolozsvárra a ma- 
gyar szintársulat. A magyar szini- 
együttes körutja során Brassót és Te- 
mesvárt látogatta meg, az évzáró elő- 
adást pedig Nagyváradon tartotta. Az 
erkölcsi és inyant sikerekben gazdag 

körutról hazaérkezett szinház igazga- 
tósága már meg is kezdte az előkészü- 
leteket az elkövetkező szinházi évre. A 
legelső teendők között szerepel az 
együttes ésszeállitása. Az igazgatóság 
a napokban a szerződtetési feltételek- 
ről hivatalos levélben értesiti tagjai. 
akiknek eAros határidőn belül közü 
niök kell, hogy a szinház ajánlatát a' 
fogadják-e, vagy sem. Abban az esei- 
ben, ha as igazgatóság ajánlata és a 
szinész igenyei között különbségek 
merülnének Ki ugy személyes tárgya- 
lások kezdédnek, amelyeknek eredmé-) 
nyes befelezése után a szerződéskötés' 
következik. Ép, 
szervezésével kapcsolatosan 
rek terjedtek el olegeviron, 
kolozsvári magyar szinház Igazgató 
sága a müvészetügyi minisztériumtól 
engedél 
polgárságu primadonna és egy szinész 
szerződtetésére. Ugyanezek a hírek az 
igazgatóságnak arról a szándékáról is 

mi- 

apján 
tudni véltek, hogy a müvészetü 
nisztériumtól nyert engedély é 
a magyarországi zsidó-törvény kö- 

vetkeztében állástalanná vált prima- 

donnát és bonvivánt akarnának szer- 
zödtetni a kolozsvári magyar szinház-[ 
hoz. Szinházi körökből vett értesülé-i 

sek szerint ezek a hiresztelések minden 
alapot nélkülöznek. A szinház igazga- 
tóságának viszont komoly szándékában 

áll, hogy a jövő évadra visszaszerződ- 

teti a jelenleg külföldön vendégsze-/ 

replő Ürmössy Magdát, aki a kolozs- 

vári magyar szinház szinpadán már 

sok meleg sikert aratott és aki a kö- 

zönség kedvence volt. 

Megkezdődtek Bukarestben a, 

Damabovita folyó befedési munkálatai 

Bukarestből jelentik: A fővárosban 

egkezdődtek az Elefterei hidnál 

Darmnbovita folyó betontetővel v
aló 

a 

be- 

Medési munkálatai. A munkálatokat fo- s 
F na Se- 

kozatosan hajtják végre egész
en a 

matului térig és ilyen módon rövid idő 

mulva a Dambovita „eltünik" a 1ő- 

város belsejéből 

a. 

Hol épüljö n icl a városháza? 
Hozzászólás a vérosháza-építési ankélhek 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az uj város- 
háza felépitésének ügye előtérbe ke- 
rült. Dr. Bornemisa Sebastian polgár- 
mester szorgalmazására bukaresti szak 
értők készitettek terveket a városháza 
felépitésére. A városi mérnöki pivaal 
is megtette javaslatait, hogy hol le- 
hetne felépiteni az uj tanácspalotát. Az 
ügyben ankétek voltak vélemények 
hangzottak el, de végeredményben a 
kérdés nines eldöntve, mert az uj vá- 
rosháza helyének ki Adlése nagy fele- 
lősséget igénylé váljlalkozás és ek 
eldöntése a jövőöb megválasztandó 
vézesi tanács lesz hívatott. ár 
Bizonyós, bog g, amig a város- 
háza felépítésélel kérdése komoly 101- 

! ül, jó lenne meg- mában napirenáre ! ' 
hallgatni a várodi polgárt is. Hogy lát- 

nne legalkalma- ja a kérdést? Ho!l 

Az ügyben most egyik olvasónk jut- 
tatott el hozzánk javaslatot, amelyben 
annak a véleményének adott kifejezést, 
hogy a városháza felépitésére a legal. 
kalmasabb volna a Gh. Sion-tér, mely- 
nek a Regalá és a Babes-uccák kö- 
zötti szakaszán impozáns képet nyuj- 
tana az uj várospalota. 

Javaslatát olvasónk azzal indokolja 
meg, hogy azegyetemi klinikák, könyv- 
tár, valamint a királyi helytartóság épü 
letcsoportját az uj városháza szervesen 
egészitené ki. Anyagilag is inkább ki- 

a terv, mert ezen a részen levő 

g 

ápróbb telkeiy kisajátitása nagy költ: 
éget nem igényel. Azt az érvet, hogy 
a fároshálsat a főtéren kell felépül- 
nié, nemi tartja elMogadhatónak, mert 
számtalan város van ördélyben, ahol a 

sabb annak felépítése? 

Gandni, mini vedőtenu: 

az olaptalanual 
akinek félreme 
tempiomli beszéd 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Orth imre bi- 
harpüspöki református lelkészt arra 
kérte meg a szomszéd Csokaly község 
református papja, hogy helyettesitse 
egy vasárnap délután, amikor elfoglalt- 
sága volt. A lelkész a következő va- 
ánap, 1928. movember 27-én megje- 
ent a községben, majd pedig a zsüto- 

lósig megteit templomban mégkezdte 
brédikáci át. Mivel ázonban a napok- 
ban történt Kárpátalja éltoglalása 
tekintettel arra, hogy emiett megsza- 
kadt a vasuti összeköttetés Szatmár és 
Nagyvárad között, aminek következmé- 
nyő a sőhiány igen érézhető volt a fal- 
vakban, Örth Emre az stbs só-kér- 
déssel kezdette meg beszédét. Majd pe- 
dig áttért egy idézettel a galleai sóra, 
amely szimbólikusán a békét, a béke- 
szándékot jelképezi. Ez a só eljutott 

és változtatásai volt várható. Erte 

városháza Bincs a főtéren. 
. .. 

zölememom 

felmenicüc a birósás 
egvádolt relormátus lelkészt, 
daróztak a galilcal sórói szóló 

mentették a békét. Ti legyetek, ti vagy- 
tok ez a galielai ső - mondotta továb- 
biakban - ti békés szándéku emberek, 
akiknek őrizkedniök kell a háboru ré- 
métől. 
Ebben a pillanatba 

plomba Sabo Victor 
szédnek utalsó kiítételét h 
és apból olyan következie 
amelyek szerint a határok 

nsendőrséget, és a beszéd befejezése 
után revizionista megnyilatkozás miatt 
eljárás indult meg Orth Imre elleh. A 
tegnap megtartott katonai törvényszéki 
tárgyaláson a vádlott tagadta a terhé- 
re rótt vádat. Elmondotta, hogy egyes- 
egyedül a jegyző volt az, aki beszédét 
- talán szándékosan - félreértette és 
indittatta meg ellene az eljárást. 

most a müncheni asztalra - mondotta 
- és ennek köszönhetjük, hogy meg- 
............ 

Beszéltem én Gandhiról is, az egész só- 
problémáról, nem tudom, hogyan lehe- 

eteceeee 

en a sziniegyüttés meg- 
olyan 

hogy a Z 

kapott egy magyar állam- 

Z 

. 

tett joakaratu beszédemet félreérten! 
- fejezte be vedekezéset a pap. 
A Birósag két magas tisztséget viselő 

görögkatolikus pap és Biharpüspöki té 
parancsnokának kihaligatása után, akil 
valamennyien igen kedvezően nyilalb 
koztak a vádlottról, nem találta beiga 
zoltnak a vádat és felmentette az alap 
talanul meghurcolt lelkészt, akit egy 
baráti szivesség és egy kinos félreértés 
juttatott a törvényszék elé. 
a .a a a. 

Szerelmei kérit a végre- 
hajló a csinos „adóslany- 
lól" és amikor visszamiasi- 
tetlák, elvitie - az ágy- 

nemüld... 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Ulivan Tra- 

ijan, a szilágymegyei Vaskapu község 
végrehajtója a maga nemében párat- 
lan adóbel fő közeg volt. Más végre- 
hajtó közééek zord arccal és komor 
eton éhzt követelnek az adóala- 
nyoktól, ján javithatatlan idea- 
Hsta olt, nemée elhatározással elsik- 
ott a mindennapi apró anyagi gondok 

ett, és pénz hélyett: szerelmet köve- 
el Legalább derült ki annak a 
rgyálásnak foölyamán, amelyet most 

tartótt A katonai törvényszék Brumar 
Anica vaskapbi fiatalasszony ügyében, 
akit hatóság elleni erőszakkal vádolt 
az ügyész. Brumar Anica a vádirat 
szerint 1939, március hó folyamán rá- 
támadt a kötelességét végző végrehaj- 
tóra, megütötte és a fejszével meg- 
fenyegette. 
A vádlottnő bependerül az ajtón. 

Csinos, tüzről pattant fehérnép, idege- 
sen tépegeti zsebkendőjét. 
Hát Hhogy is volt az az eset? 
kérdezt Ne lescu elnök. Ugy n - válaszolja Bátran 

nélkül - hógy a végre- 

i 

és Kabözás nél. ; 
hajtó ur bizalmaskodni kezdett és aján- 
latot tett nekem. Ezt igaz, hogy más- 
képpen móháta, dehát hátha elpirul az 
ujságpapir. Én nem voltam hajlandó, 
amire nagydühösen elrohant és 5 fér- 
fivel és két csendőrrel tért vissza. 
Mondtam hogy várja meg, mig haza- 
jön az uram. Nem völt hajlandó. 
Mondtam, hogy akkor vigye el az ekét, 
a kis disznónkat, csak a ház berende- 
zését ne bántsa, Nem hallgatott rám, 
egyenesen az ágynemühöz lépett, „le- 
kopasztott" mindent. Én sirni kezdtem, 
mire bezártak egy szobába három 
gyermekemmel együtt. Itt égy fejszét 
vettem magamhoz, hogy ha bejön, az- 
zal védekezzem. Később kiengedtek, 

elvitték a holmikat. Ez volt az egész. 
A vádlottnő vallomását megerősiti 

Burian Traian albiróaki jelen volt a 
helyszinen és bizonyitjá, hogy a végre- 
hajtó ur bizony igen kedvelte a gyön- 

-- Hány éves volt a végrehajtó? 
-- Hát ugy 25-30 év körül lehetett. 
A birák mosolyognak: ez döntő érv 

lehet. Az ügyész a körülmények tekin- 
tetbevételével enyhe büntetést kért. - 
A hatóságsértés nem áll fenn - mond- 

ja - a végrehajtó tullépte hatáskörét, 
a vádlott felháborodása bizonyos mér- 

. . 

Ha azt követöd, MILLIOMOS lehe: 
sövid időn belül Egy sorsjegy 

1 ; ." 

-. v8gi 

lej pénzbüntetésre 
"Ennyibe került Brumar Anicának az, 

sz san megbetegedett. Iasii 
aerint Costachescu volt miniszter sulyo- 

e san megbetegedett és hosszu ideig tartó 

R Aéyégykezelésre van szüksége. 
„A - 

A biróság rövid tárgyalás után 300 
itéli a vádlottnőt. 

hogy tisztességes maradt, hü a férjé- 
hez és három, az élet ilyen furcsa for- 
dulatairól mit sem sejtő, csodálkozó- 
szemü kisgyermekéhez. 
aa . 

-- Costachescu volt miniszter sulyo- 
hiradás sze- 

- Ki felelős a nagyilondai vasuti 
előrusító helyeitől megszabaditszerencsétienségért? Bulkarestből jelenti 
gondjaidtól és. a megvalósítatlana Rador: Jelentettük, hogy Nagyilondá- 
tervektől; 

AURORA ELÁRUSITÓ HELYEIT 

KERESKEDELMI HITELEANK R. T. CLUJ, . UNIRII 20. SZ. 

nál vasuti szerencsétlenség történt, ahol 
a a iorütek huzásaira, amelyek 
julius 15.-én. augusztus 15.én, sze . / e tember 15.-én és október 15.-én ell besült, köztük egy sulyosan, Al forga- 

E nek, vásároljon sorsjegyeket az 10m 4 óráig szünetelt. Megállapitották, 
öz hogy a szerencsétlenség bekövetkezté- 

egy személyvonat belefutott egy vesz- 
teglő tehervonatba. Öt személy megse- 

ért Rocos Vasile forgalmi gyakornok, 
Cristea eNicolae váltókezelő,éSt. Ióan 
vonatvezető és Ilaás Constantin (moz- 
donyvezető felelősek, akik ellen megin 
dult az eljárás 
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MApréhirdetések 
AFPRÖŐHIRDETÉSI ÁARAINK: Szavan- 

késnt ! lej, vastagabb betükkel 2 és 3 le), 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
difja 6 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lel 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 

csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

VILLANYONDOLALAS, hullámos, min 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 

GYEREKKOCSIK, sportkocsik nagy vá- 
lasztékban kaphatók a Kiskorufogházban, 
leszállitott gyári árban,. Telefon: 19-03. 

(684) 
MODERN lakkcsiszolt hálószoba kom- 

binált szekrénnyel eladó, karikahajós var- 
rógép eladó, vagy bérbe. Str. Saguna 20., 
ajtó 4. (674) 

BRÉTFÜBEN, v. Cluj határában uri csa 
ládnál kertes házban autó, vasutvonalon 
nyarlnék. Cimet árral kér fsztvieelőné, 

AZONNAL 3- jobb iparos, vagy keres 

VADONATUJ teleháló és keményfaháló 
eladó. Str. Petru Rares 10. (186) 
ANGORA gyapjunyul eladó. Str. Rádu- 

lescu 5. szám. (7163) 

KECSKETEJ eladó. Str. Doina ő. Kerek 
domb felé. (i66) 
GYÖNYÖRÜ belvárosi villa 4 lakással 

szépen parkirozott nagy udvarral és kert- 

havi garancia, 150 lejtől. gsütestve iel olcsón eladó. Cimeket „Ritka' jeligére. 
(6748) 

azza 
szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Cal. Regele Ferdinand 114. 

(T2273) 

DIVÁNY, vaságy, képrámák eladók. Ér- 
deklődni Piata Unirii 7., házfelügyelőnél. 

(765) 

ÖCSKARUHÁKAT, télikabátokat ve- 
szek és eladok. Házhoz is megyek. Grün- 
feld, Str. Memorandului 6. (582) 

ELADÓ modern gyökér francia és két 
ajtós hálók, ebédlők, gyönyörü kombinált 
szobák minden elfogadható árért. Müasz- 
talosnál, Str. Moldovei 17. (589) 

(769) 
ÖRA és ékszerjavitásokat garancia mel- 

lett vállalok. Veszek minden a szakmá- 
hoz vágó tárgyat. Berger, Str. Regina Ma- 
ria 48. C776) 
SÜRGÖSEN ELADÓ családi okokból a 

Grigorescu-negyedben villa 2x2 szoba, 
komfort 600 nm. kert, 700.000 lejért. Elroul 
Increderea" Piata Unirii 18. Telefon 2332. 

(780) 
AUTÓBUSZ megállónál Szentgyörgy- 

hegyen 2 szoba, konyhás lakóház villany- 
világitással egy hold gyümölcsössel eladó. 
Ugyanott eladó külön 1 hold fajgyümöl- 
csös, lakóháztól 5 percre. Cim: Foto Ágos- 
ton, Cal. Regele Ferdinand 40. (785) 

KÉKLÁNGOSITOM primuszát, petro- 
luxát kifogástalanul. Ref. Teologiával 
szemben. Zeiler bádogos. (762) 

ÖCSKARUHÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, igen nagy választékban olcsón el- 
adók. Grünfeld, Reg. Maria 14. (609) 

ELADÓ értékes házhely a Grigorescu- 
negyedben. Ért.: I. Maniu 42. sz. alatti ügy 
védi irodában. (495) 

HASZNALT 1 és 2 szárnyu ajtók és 
egy politurozott ágy betéttel olcsón eladó. 
Cal. Traian á5. Moldovan. (686) 

GYERMEKKOCSI, teljesen modern, jó 
állapotban lévő eladó dr. Rosu-nál, Elme- 

gyógyászat. (114) 

használt női evinakos varrógép elesén el- 
adók. Str. Dogarilor 3. Szabó. (724) 

Szép nyári szandálokat és női és gyer- 
mekcipőket a legolcsóbban csak a 

vasárolhat. 
Calea Regeie Ferd. Noe, 1v. Az udvarban. 

ÖCSKARUHÁKAT, télikabátokat leg- 
jobban fizetek, olcsón eladok. Str. Memo- 
randului 4. (428) 

HAZ 2 szoba és egy garázsból álló el- 
adó. Str. Cicio Pop 45. (731) 

ELADÓ 5-6 lóerős petróleum favágó- 
gép, teljes üzemképes állapotban, Havas- 
nénál, Taárgumures, Aurel Vlaicu 25. Mé- 
szárosnál. (VT2463) 

HAZTULAJDONOSOK figyelmébe. Zo- 
mácfesték számtáblák finom kivitelben 
12 lejért megrendelhetők sürgősen Anca 
könyvkereskedésében. Str. Regina Maria 
No. 43. Ugyanott Házirend, lakók Tablou, 
lakbérleti szerződések, Buletin No. 11., 
Stat, anyakönyvi és egyéb nyomtatványok 
hivatalos kiadásban kaphatók. (T 675) 

SÜRGÖSEN eladó Str. Take lonescu 4. 
számu ház, áll 3 szobás, komfortos lakás- 
ból, elutazás miatt. Érdeklődni: Str. Lu- 
toase 5. (627) 

MODERN dióhálók és kombináltak lakk 
csiszolt konyhák, olcsón eladók. Cal. Vic- 
toriei 25. (631) 

ELADÓ ház méltányos áron az Elisabeta 
negyedben kifogástalan állapotban, amely 
2 szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba, an- 
gol klozet, éléskamra, továbbá 2x1 szoba, 
Konyha és egy garzon szobából áll. Dr. 
Florea, Str. Aventuricasá 44. sz. (643) 

KISEBB családi ház eladó., szoba, kony 
ha, speisz, pince, melléképületek, udvar, 
kert, majoságudvar, viz, villany bevezetve 
város folyton emelkedőértékü helyén lej 
85.000. Cim a kiadóban. (564) 

SZIVATITYUS kutak üzembehelyezve, 
gyári áron kaphatók. Str. Negru Voda 1. 

(T2266) 

EGY gyümölcsös parcella eladó. Str. 
Grádinilor 5. Érd.: Str. Sácuiascá 6. Sza- 
baádos. (558) 

KOMBINÁLT konyhaberendezések pó- 
tom áron eladók. Str. Reg. Maria 24. asz- 
talosmühelyben. (668) 

NAGY jégszekrényt, nagy konyhake- 
mencét, aut-mérleget, sonkavágógépet ve- 
szek. Koncz, Str. Saguna 10. (2465) 

MODERN tele uj dió háló olcsón eladó. 
Str. Romuius 477 750) 

HAZ piactéren üzlethelyiséggel eladó. 
Horea 25. (758) 

HAZVEVŐT keresek készpénzzel na- 

gyobb jövedelmező ingatlanra. Teljes cim- 

mel válaszolok „Jól jár" jeligére. (788) 

FIU és férfi nyári inget multévről visz 
szamaradottak 20 és 50 lejtől. Régibb fajta 
horgolócérnák és pamutok 20 százalékkal 
oicsóbban, női, férfi fürdődresszek, olcsó 
női bluzok: Somes rövidáruházban főposta 
baloldali ucca elején. (794) 

ALLASI KERES 
PONGYOLÁT 60 lejért, ruhát 100 lejért 

varrok, füző 250 lej. Cim a kiadóban. (681) 

36 éves bevezetett, reprezentáló, képzett 
csernovici kereskedő keres utazói állást 
bármilyen szakmában. Energikus inkasz- 
száló, jó eladó. 500 ezer lej biztositék. Cim: 
Hotel Parc, Rittberg, közvetitőt dijazok. 

(725) 

EGYEDÜLI komoly nő házvezetőnői ál- 
lást keres magános urnál 15-re, esetleg 
elsejére. Cim: I. Maniu 2. II 7. (733) 

NAGY gyakorlattal biró nőtlen soffőr 
állást keres. „Teherautóra is" jeligére. 

(782) 

ÁLLÁST KAPHAT 
ROMAN, német, magyar levelezőt (nőt), 

nagy irodai gyakorlattal, ki a könyvelés 
hez is ért, keresünk állandó alkalmazás- 
ra. Ajánlatokat eddigi müködés és fizetés 
igény megjelölésével vegyipar jeligére 
kéretnek. (621) 

ESZTERGÁLYOST felveszek aki autó- 
szakmában jártas. Str. Avram lancu 18. 

(662) 

KERESKEDELMI vállalat keres meg- 
bizható, ügyes leányt takaritási és kifutói 
teendők ellátására. Cim a kiadóban. (701) 

TÉLEN, nyáron űzemben ő menedék 
házba kezelőt keresek. Cim: E Memo- 
randului 2. em. 23. (713) 
MOLNARGÉPEÉSZT felveszünk. Str. 

Cernáuti 36. (749) 

FIATAL mindeneslányt, szobalányt 2 
tagu családhoz felveszek Tordán. Frenkel 
sorsjegyiroda, Turda. (V 2464) 

KIFUTŐFIUT keres DOr illatszertár. 
(757) 

PERFEKT gyors és gépiró tökéletes né- 
met és román-magyar nyelvtudással cluji 
nagyvállalatnál állást nyerhet. Három- 
nyelvü ajánlatokat Cluj, Casuta Postalá 
135. (768) 

SZOBAFESTŐT keresek Str. Masaryk 

36. szám. (773) 

MEGBIZHATÓ zsidóleányt keresünk 
háztartásba. Str. Dubalarilor 5. (778) 

EGY fiatal kézimunkás felvétetik. Cim 
a kiadóban. (779) 

SZOPTATÓŐ dadát keresünk. Str. Gh. 
Tamas 23. (783) 

RUHAGYUJTŐ férfi, női ügynököt fel 
veszek. Steiner Festőde. Reg. Ferdinand 
131. (804) 

HAROM tagu család keres julius 15-re 
gyermekszerető, megbizható komoly min- 
denest. Cim a kiadóban. (803) 

TANULÓŐFIU azonnal felvétetik. Frize- 
ria Dobreanu Reg. Ferdinand 67. (805) 

IDŐSEBE ur keres lakás, fütés, világi- 
tás ellenében talkaritónőt. Cím a kiadóban. 

(808) 
ALLAÁSTALAN leány, vagy fiatal nő 

könnyü bejárónői helyet kaphat idősebb 
urnál. Fizetés megállapodás szerint. Rész- 
letesen leirt ajánlatot „Kishivatalnok" 
cimre kiadóba. (796) 

kedősegéd teljes ellátást 1100 lejért. 
Ugyanott ebédet 16 lejért. . Lutoasá 17. 
Székelyné. (578) 
MENC étlap szerint 16, vacsora étlap 

szerint 12 lej. Kihordásra is. Este gratar 
és frissen sültek. Str. Memorandulut 41., 

) 
HARMONIKAT tanitok legujabb mód- 

szerrel, vállalok tánc- és énekkorrepetá- 
lást. Cim: Balogh Ilu Cluj, Str. Bratianu 
14., földszint, kapuval szemben. (694) 

KERESEM készpénzzel rendelkező gaz- 
dag férfi ismeretségét. Teljes cimre vála- 
szolok „Jó szerencse' jeligére. (787) 
NYUGDIJAS vasutas társat keresek 30 

ezer lej tőkével. Napi kereset 500 garan- 
tálva, tőlke 100 százalékosan biztositva. 
Cim: Cal. Fegele Ferdinard 37. III. em,, 
ajtó 4. (751) 
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SZOBÁK üresen főzőkemencével, ugy 
mint butorozva azonnal is kiadók. Strada 
Margineasa 19. (764) 
KIADÓ kicsi szoba, konyha a piac köze- 

lében. Erdeklődni Piata Mihai Viteazul 20. 
Tratfik kioszk. ((167) 

KIADÓ azonnalra különbejáratu buto- 
rozott szoba fürdőszoba használattal. Gi- 
dáli, Str. Berthelot 15. (774) 

KIADÓ butorozott szoba sétatér mellett. 
Str. Cosbuc 6. (775) 

AUGUSZTUS i-ére kiadó kétszobás 
modern komfortos lakás. Cal. Regele Carol 
II. Nr. 120-B. (781) 

KÜLÖNBEJÁRATU szoba, tiszta 400 
lejért kiadó. Ugyanott szoba, konyha, 
spelsz frissen festve 650 lej Str. Subdeal 

(799) 

UDVAmi butorozott különbejáratu szo- 
ba napokra is kiadó. Cal. Motilor 81. 

(800) 
EGY szép uccai szoba kertes házban 600 

lejért kiadó 1-2 személynek. Str. I. Má- 
celar 21. (806 

Terhes nől vizeletet 
elsőtől ötödik hónapig literenként 
lejért veszünk. Érdeklődni: 

Dr. VITÁLYOS 
orvosnál, Cal, Reg. Ferdinand 62. 

HÖLGYEK figyelmébe, füzőket garancia 
mellett vállalok. Bergerné, Piata Carolina 
1. etaj 11. (777) 
KÉREM azt a barnaruhás hölgyet, aki 

szerda délután a főtéren egy gyermek pe- 
pita kabátot elvitt, elhozni a Marechal 
Foch 63. szám alá. Ellenkező esetben a 
rendőrséghez fordulok. (784) 

45 éves uriember ismeretség hiányában 
megismerkedne 35-40 éves kimondottan 
szőke uriasszonnyal, házasság nincs kizár- 
va. Válasz „Komoly" jeligére. (801) 

A Str. Vasile Alexandri és a Str. Báii 
között elveszett egy szünkésdrapp férfika- 
bát-próba. Megtalálója jutalom ellenében. 
adja le Neumann M.-céghez. (798) 
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KIADŐ LAKÁS 

KIADŐ azonnal garzonlakás, előszoba, 
szoba, fürdőszoba. Cal. Reg. Carol 5. 

(655) 

KIADÓK mühelynek, garagenak alkal- 
mas betonozott raktárak. Cal. Regele Fer- 
dinand 72. (708) 

KIADÓŐ 2 szobás összkomtortos és 2 szo- 
bás konyhás lakás kertes házban. Strada 
Capitan Ignate 2. (Matei Basarab sarok). 
Bővebbet: „Folio" cégnél Str. Regina Ma- 
ria 16. szám, Telefon 12-25. (691) 

2 SZOBA, elő-, fürdőszobás garzonier 
Str. Andrei Muresan elején villanegyed- 
ben fiatat 
1-ére kiadó. Értekezni Str. Romei 1. (697) 

2 SZOBA, konyha és egy szoba kiadó. 
Str. Pop Cicio 22. sz. (706) 

KERTES házban balkonos különbejára- 
tu butorozott szoba kiadó. Elisabeta 32. 
apartament 6. (659) 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Bolin- 
tineanu 23. (707) 

KÜLÖN telken modenn 2 szobás lakás 
kerttel augusztus 1-re kiadó. Cim a ki- 
adóban. (723) 

SZOBA, konyha, speisz kertes házban 
kiadó, Str. Uzinele Electrice 13. Sportte- 
lep mellett. (741) 

HÁROM szobás, komfortos lakás augusz 
tus 1-re kiadó. Cal. Motilor 54. (T2278) 

EGY szoba, konyhás lakás kiadó. Calea 
Motilor 54. (T 2336) 

KIADÓŐ központban forgalas helyen 
kisebb, irodának, mühelynek is alkalmas 
üzlethelyiség. Str. Matia 5., portáséál. (414) 
SZOBA előszobával augusztus 1-ére ki- 

adó, Ugyanott 5 drb. Szégrász madrác el- 
adó. Cal. Marechal Foch 32. (466) 

KIADÓ egy világos szoba augusztusra, 
P. Unirii 26. I. 8. (592) 

2 szobás, fürdőszobás, komfortoslakásaug. 
elsejére kiadó. Cal. Traian 84-a. Ért.: Bi- 
ró Albert, Str. Vácárescu 7. (603) 

KIADÓŐ butorozott szoba fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni Astoria tőzsde. 

(752) 

KIADÓŐ különbejáratu elegánsan buto- 
rozott szoba fürdőszoba használattal, na- 
pos, kertes házban, nyaralásra alkalmas. 
Str. Pop Iulian 28. (753) 

szEP butorozott szoba nyaralásra kiadó. 
Str. Ursu 8. Grigorescu negyed. (754) 

MEMORANDULUI ucca 9. alatt négyszo 
bás elsőemeleti uccai lakás küiadó. (755) 

EGY szoba, konyha ha kiadó Str. Florilor 
17. szám. (759) 

FIATALEMBER záltást kaphat Str. Mi 
ron Costin 29-a. (688) 

KÜLÖNFELEK 
KÖLCSÖNÖKET sürgősen közvetitek. 

Gold, Str. Oásanu 110. d. u. 2-3-ig. (730) ria 19. 

AZONNAL kiadó egy különbejáratu szo- 
ba butorral, vagy anélkül. Str. Regina Ma- 

(761) 

tisztviselő párnak augusztus 

KIS butorozott szoba 15-re kiadó. St:. 
I. Moldovan 4-a. (79C) 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Poetas 
20. (791) 

SZOBA, konyha, mellékhelyiségekkel 
augusztus 1-re kiadó, Str. Traian Groza- 
vescu 2. Mészáros Szövetkezet mellett. 

(792) 

KERTES, komfortos garzonlakás belvá- 
rosban külön telken butorozva kiadó. Ér- 
deklődni Str. Elisabeta 28-a. (793) 

KULÖNBEJÁRATU szoba vizkagylóval 
P. Uniriihez közel, üresen, vagy butorozva 
kiadó. Cim: Somes áruház Főposta mellett. 

(795) 

LAKAÁST KERES 

KERESEK 3 szobás, konyhás lakást föld 
szinten. Cim: Cal. Regele Ferdinand 106. 
Tempo. (5676) 

SÜRGÖSEN keresünk raktár és iroda- 
helyiséget, lehetőleg külön telken. Ajánla- 
tokat dijazunk. „Mercur Camionaj" Cluj, 
Cal. Regele Carol II. 27. (682) 

KETSZORÁS, komfortos lakást kere- 
sek augusztus elsejére. „Modern lakás" je 
ligére a kiadóba. 715) 

KERESEK 2 hétre fiatal . asszony részére 
uri családnál lakást, esetleg ellátást. Érd.: 
Cal. Traian 15. ajtó 2. (802) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premierfiim. Carne- 

val királynője. Fősz.: Sonja Henie, 

aki ebben a filmjében éri el müvésze- 
tének csucspontját. A film előtt uj Pa- 

namount világhiradó, szenzációs esemé- 

nyekkel. 

URANIA MOZGŐ: I. A legujabb román 
hiradó. II. A fegyenc. Egy ártatlanul el- 

itélt ember regénye. Eredeti felvételek 
kel az amerikai börtönökből. Fősz.: 
John Howard, Jean Parker. III. Ördön 
gös igazság. Zenés vigjáték. Fősz.: 
írene Dunne Cary Grant. Előadások 
kezdete hétköznapon 5.20, szombat és 
vasárnap 3.20. 

ROYAL MOZGÓ: Nagyszabásu premier: 
Mickey Rooney, a „Fiuk városa" felejt 
hetetlen sztárjának legsikerültebb é. 

legujabb filmje: Lord Jeff. (Az első Bbal- 
lépés) Partnere: Fredie Bartholomew. 
Előtte 2 premier hiradó, Metro és Fox. 

SELECT MOZGOŐ: Becsületrend. Fősz.: 
Paul Muni, Miriam Hopkins. Az édes 
anyaföld és Pasteur világhirü főszerep 
lőjének legujabb alakitása. Müsoron 

kivül a legujabb Paramount hiradó. 
Előadások kezdete hétköznapokon 5.20 
szombat és vasárnap 3.20. 

THALIA MOZGŐ: I. Arsene Lupin ka- 
landjai, II. Szivek csalogánya. Deanna 

Durbin legszebb operettje és Hiradók. 
Előadások: 5 órától, szombat és vasár 
nap 3 órától. 

RIO MOZGŐ: Ma 3, 6 és 9 órakor nagy 

kettős müsor: I. Ha király lennék. 

Monumentális filmóriás. Roland Col- 
man nagy alakitása, partnere Frances 

Dee. Nagyobb, mint Robin Hood. IL 

A hetek szövetsége. Izgalmas detektiv 
dráma. Fősz.: Edmond Lowe és Con- 

stance Gummings. III. A legujabb 
Metro hiradó. Következő müsorunk 
hétfőtől: I. Dráma Sanghaiban. Fősz.: 
Jean Gaben. A n. é. közönség részére 

román-magyar tartalmi lelrást a kasz- 
sza ad. 
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- Bukarest városa erélyes harcot 

kezd az árdrágitók ellen. Bukarestből 
jelenti a Rador: A főváros községi ta- 
nácsa a belügyminisztériumtól kapott 
utasitások értelmében szigoru intézke- 

NAPTÁR. 1930. 
Róm. kat.: 

Julius 14, Péntek. 
: Bonavent pkt. Prot.: Eörs. 
Aculia. lzr.: 27 Thamusz. 

VIDÉKI ELŐFIZETESI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 3s0 sgyoléire 
.150, egy hónapra 50 le 

eszEn A közjegyző olvassa a végrendeletet: 

déseket adott ki az árdrágitás letörésé- 
re. Mindennemü áruüzérkedést a leg- 
szigorubban fognak megtorolni. 

- Loetartóztatták a tiltott szerencse- 
játékosokat. Bucurestiből jelenti a Ra- 
dor: Bukarest és Brassó között letartóz 
tatták Dumitru Dumitrescu Str. 13 sep 
tembrie 93., Lenuta Novac, Str. Unirii 
56. és Florica Nichifor Str. dr. Felix 9. 
szám alatti bukaresti lakosokat. Neve- 
zettek a zsákmányolt pénzből a leg- 
ujabb divat szerint öltözködtek, befura- 
kodtak a legjobb társaságokba és a szi- 
naiai kaszinóban tiltott szerencsejáté- 
kot folytattak. Bünlajstromuk összeálli 

- Terroristák fel akarták robbanta- 
ni a windsori királyi kastélyt. London- 

ből jelentik: Az angol rendőrség titkos 
tervet fedezett fel. Eszerint a terroris- 

ták levegőbe akarták repiteni a wind- 
sori királyi kastélyt. A nyomozás nagy 
eréllyel folyik. 

- A róm. kath. egyházmegyei ta- 
nács igazgatótanácsi ülése. A róm. 
kath. egyházmegyei tanács Maárton 
Áron elnökletével most tartotta rendes 
havi ülését, amelyen belső ügyeket 
tárgyaltak. Üdvözölték Sándor Imrét 
általános püspöki helynökké történt ki- 
nevezése alkalmával, majd Márton 
Áron méltatta a csikszeredai katolikus 
nagygyülés jelentőségét, megdicsérve a 
rendezést és örömét fejezve ki, hogy a 

A nagyérdemü hölgyközönség 

szives tudomására hozom, hogy 

kiváltam 
A legolcsóbb és legszebb 

vásárolhatja a hölgy 

a „Record'"" 
kalapüzletből 

IRalanpokat és női táskáka 

Bodi Máviánál 
stv. Memcvranduluisalat 

katolikus társadalom olyan nagy szám- 
ban jelent meg a gyülésen. Megelége- 
déssel vették tudomásul azt a Semmitő- 
széki döntést, amely szerint a hitvallá- 
sos iskolák tanárnőit a román nyelv 
nermtudása miatt nem lehet állásukból 
eltávolitani, hanem az elégtelen nyelv- 
tudás kiegészitésére minden esetben 
tanfolyamra kell küldeni őket. Végül a 
nyugalomba vonult Kolozsvári Sillye 
Béla helyébe a brassói főgimnázium 
igazgatójává dr. Wildt Józsefet kolozs- 
vári főgimnáziumi tanárt nevezték ki. 

- Ujabb hadijellegü hiteleket kért 
az angol kormány. Londonból jelentik: 
Az angol kormány nemzetvédelmi cé- 
lokra ujabb hatalmas összegü hadijel- 
legü hiteleket kér. Ezek a hitelek közel 
12 millió fontsterlinget tesznek ki. Eb- 
ből az összegből 150 ezer fontot a Bri- 
tish Councilnak bocsátanak a rendel- 
kezésére, hogy Anglia számára kuülföl- 
dön propagandát végezzen, 50 ezer fon 
tot kap a Vöröskereszt Egyesület a 
Franciaországba menekült spanyol me- 
nekültek megsegitésére, 25 ezer fontot 
a spanyolországi szegények segélyezésé- 

re forditanak, 18 ezer fontot a palesz- 
tinai zavargások okozta költségek meg- 
téritésére, kétmillió 200 ezer font jut a 
tejipar támogatására, két és félmillió 
font az árpa, zab és rozstermelők, két- 
millió a juhtenyésztők segélyezésére, 
végül félmilliót különféle táborok lé- 
tesitésére használnak fel. 

S egész vagyonomat felesé S egész vag eleségemre ha 
m, azzal a kikötéssel, Hogy a halá- 
ntól számitott egy éven belül köteles 

ujból férjhez menni. Csak igy lehetek 
nyugodt afelől, hogy legalább egy em- 
ber akad a földön, aki napról-napra 
szintében fogja fájlalni korai elmuláso- 

VENDÉGLŐBEN 

KiS HIREK 
(SANGHAL) Tegnap a város felett táj- 

fun vonult el. Az itéletidőnek hat halott- 
ja és számos sebesültje van. A távbeszélő 
és táviró forgalomban sulyos zavarok ke- 
letkeztek. 
(TIENCSIN.) Tegnap a francia és angol 

koncessziós területeken a harmadik olyan 
kinait találták meg holtan, aki az enged- 
ményes területet körülzáró drótsövénybe 
bevezetett villanyáram ölt meg. 
(LONDON.) A News Chronicle jelentése 

szerint a Spanyolországban harcolt Con- 
dor légió 1200 német katonája és repülője 
Danzigba érkezett. 
(GENF.) XIII. Alfonz spanyol exkirály 

részvéttáviratot intézett Franco tábornok 
hoz a panarandai lőporraktár felrobba- 
nása alkalmából. Ugyanakkor tizezer 
pezetát is küldött az áldozatok hozzátar- 
tozóinak. 
(PRÁGA.) Hacha protektorátusi elnök 

elfogadta Adolf Hrubynak, a nemnszeti egy- 
ségpárt elnökségéről való lemondását, 
amelyet most ideiglenesen Joseph Nebeski 
vett át. Hruby a „Neue Tag" ciímü lap 
által ellene emelt vesztegetési vádak miatt 
vonult vissza. 
(MOSZKVA.) A DNEB jelenti, hogy a 

Moszkvában német nyelven megjelenő és 
erős németellenes propagandát kifejtő 
„Deutsche Zeitung" cimü lap megszünt. 
(RÓMA.) Dinc Grandi londoni oslasz 

nagykövetet kinevezték a lemondott 

Arrigo Soimi igazságügyminiszter helyé- 
be. Soimi személyi okokból mondott le és 
most szenátor lett. 
.......... 

-A Rapid Autóbusz 

tása folyamatban van. 

Uresedésben van 22 községi gyógy 
szertár. Bukarestből jelentik Rador: 
A népjóléti minisztérium üresnek nyil- 
vánitott 22 községi gyógyszertári kon- 
cesszlót. Ezeknek jegyzéke már meg is 
jelent a tegnapi hivatalos lapban. 
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-Mi az főur, maga a dátumot is 
hozzáadta a számlához? 

Hja, nagyságos uram, az 
pénz... 

idő 

Ügyeletes győgyszertárak: Julius 
hő 8-án, szombaton reggeltől julius hó 
lö-én, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Dr. Hintz, Unirii-tér, dr. Halász 
Cuza Vodá-tér, Flohr József, Regele 
Ferdinand-ut, Diana, Jorga-ucca. 
-JÓ ÉS OLCSÓ BÖRT ÉS TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 
ape- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
áráskuató intézet jelentése: emelkedő 
dégnyomás, derülő ég, kisebb szél, hő- 
fhérsékletemlekedés, helyi jellegü esők. 

Sulyosan elitélték a ai viz 
gyógyfürdő volt igazgatóját. Nagysz 
benből jelentik: Négynapi tárgyaiás 
után most hirdetett itéletet a nagysze- 
beni törvényszék Traian Constantines- 
cu, a vizaknai gyógyfürdő volt igazgató 
jának bünperében. Avolt igazgatót hi- 
vatalos bizalommal való visszaéléssel, 
sikkasztással sközpénzek jogtalan el- 
költésével vádolták. A vádirat 15 vád- 
pontja közül az ügyészség csak negyet 
tett magáévá, a törvényszéki tanács pe- 
dig a négy vádpont közül csak hármat 
talált bebizonyitottnak, amiért is Tra- 
ijan Constantinescut 3 hónapi fogház- 
büntetésre, 9000 lej polgári kártérités- 
re, 3000 lej perköltség megfizetésére 
itélte és ezenkivül kötelezte arra is, 
hogy az államnak 20.000 lej kártéritést 
fEzessen. 

LATKÉPES LEVELEZŐLAPO- 
AT ÉS ALEUMOKAT bármely vá- 

rosból, vagy fürdőről, elsőrangzu mü- 
vészi kivitelben, olcsón és gyorsan szál- 
Ht a FOTOFILM laboratórium (Cluj, 
Str. Reg. Maria 6-8) ugy nagy, mint 
Eis tételekben. Kérjen külön ajánlatot. 

zEmEn x r Szindikátus 

MA PREMIER!' közleménye. Minthogy közelebbről 
ujabb autóbusz jegyszedőnői tanfolyam 
kezdődik, azok, akik a román nyelv 
megfelelő tudásának birtokában részt 
akarnak venni ezen a tanfolyamon, je- 
lentkezzenek Szindikátusunk székhe- 
lyén, Cal. Regele Carol II. 119. szám 
alatt. Rapid Autóbusz Szindikátus 

MAÁRIA ANYAKIRÁLYNÉE HA- 

LÁLÁNAK ÉVFORDULÓJA. Bukarest mmnzzzo gan 
ből jelenti a Rador: Nicodim pátriárka A jégtündér tüneményes filmje: 
julius 18-án Balcicba megy, ahol a Má- : zomii(CARNEVAL KIRÁLYNOJE dulója alkalmából rendezett gyászisten m m 1 
isztel é Két diák elragadó szerelmi regénye. (A film előtt: Uj Paramount világhiradó, 

Eszteleten vesz részt. * amely a tegüjebb szenzációs semenyeket hozza. É 
Repülőszerencsétlenség. Brassóból megpoetn etge 

djelenti a Rador: Gyakorlatozás eorán ErE i 
Frimm Alexandru mérnök, a IAR üzel ) üködhet- 

és a pilóta megsebesült. Állapota azon- Az elmuit napokban a nagyszebeni 
ban nem ad aggodalomra okot. ee 
litélték a volt itélőtábiai elnököt. "etandról eltüntek a bérgepkocsik és 
Mint Bukarestből jelenti a Rador, a az e e erei am v iniegy 
romanii törvényszék 8 hónapi elzárásra regpacsiból süp. hz ho a a! árot 

és 30 000lej kértéritésre itélte Liciut. polgármestere neg régenben. felszóli- a bukaresti itelőtábla volt elnökét, aki a bergépkocsi tulajdonosokat 

- Die Auslese. A Luken et Luken 
Berlin S. O. 16 Köpenicker Strasse 55. 
szám alatti kiadók kiadásában megje- 
lenő Die Auslese folyéirat juliusi szá- 
na is igen értékes és válogatott tarta- 
lommal jelent meg. A folyóirat angol, 
francia, német, amerikai, belga, magyar 
stb. lapok időszerü és érdekes politikai 
kérdésekkel foglalkozó cikkeit közli, 
szemelvényeket adva a világsajtó állaás 
foglalásáról az aktuális kérdésekben. 
Többek között a Palesztina-kérdésről, 
a Jancse-folyóról, az oroszországi val- 
láskérdésről, a Niger és Nilus folyok- 

- Két ember halálával végződött a 
táncmulatság. Szatmárról jelentik: A 
közeli Bikszád községben véres vere- 
kedéssel és két ember halálával végző- 
dött a táncmulatság. Finta Gheorghe 
és Raster Gheorghe Bikszád községi le- 

gények vasárnap este a táncmulatság- 
ban egy leány felett összevesztek, ve- 

szolgáját olyan sulyosan bántalmazta, 
hogy a sérüléseibe belehalt. 

- A KOLOZSVÁRI MUNKÁS DAL- 
KAROKSZEREPLÉSEA BUKARESTI 
TÁLLITÁSON. Nagy megtiszteltetés 

a kolozsvári munkásságot, amennyi 
ben Ralea munkaügyi miniszter Stroia 

György szenátor közbenjárására meg- 

livta a Bőripari Cén Dalárdáját és a 
Prafikai munkások Gutenberg Dalkarát 
kiállitáson való együttes szereplésre. 
két dalkar csütörtök este indul Bu- 

karestbe. A dalosoknak dijmentes uta- 

zás, szállás és élelmezés biztositva van. 

Az együttes dalárda pénteken a 12.000 
embert befogadó kiállitási csarnokban, 
szombaton a Rádióban, vasárnap pedig 

az Atheneumban rendezendő ünnepé- 

Iyen szerepel. Mindkét dalkart Delly- 
Szabó Géza zeneszergő karnaky tani- 

totta és vezényli. 

eta béketor mütéten esett át Kodály 

Zoltán. Budapesti jelentés szerin
t Ko- 

őály Zoltán, a világhirü magyar z
ene- 

szerző a Verebély-klinikán sikeres mű- 
esett át. 

amelynek értelmében Anglia 5,501.000 

hogy kilométerórákat szereljenek ko- 
asijaikra, mert különben nem engedi 
őket müködni. A kilométerórák beszer 
zésére adott utolsó határidő f. hó 10-én 
járt le és miután az 50 bérgépkocsi kö- 
zül ezideig csak 6 szerelte fel kocsijá- 
ra a kérdéses órakészüléket, a polgár- 
mester igy azokat, akik utasitását nem 
tartották be, eltiltotta a személyszálli- 
tástól, mindaddig, amig utasitásának 
nem tesznek eleget. A nagyszebeni au- 
tótaxisok körében most nagy érdeklő- 
déssel várják, hogy az ügy miképpen 
nyer majd elintézést. 

-aAláirták a román-angol pénzügyi 
megegyezést. A Rador távirati iroda 
londoni jelentése szerint az angol fő- 

Vvárosban szerdán délelőtt aláirták a 
román-angol pénzügyi megegyezést, 

fontsterling kölcsönt nyujt Romániá- 

nak. Anglia nevében Sir Oliver Stanley 
kereskedelemügyi miniszter, Románia 
képviseletében V. Tilea londoni román 

rekedni kezdtek, majd kést rántottak 
és igy támadtak egymásra. A két feliz- 
gult legény kölcsönösen sulyos sebeket 
ejtett egymáson az éles késsel. A sulyos 
sérülések következtében mindkét le- 

gény elvérzett és a helyszinen meghalt, 
mielőtt még orvosi segitségben részesit- 
hették volna őket. Mircea Radescu fő- 
ügyész és Bogu vizsgálóbiró kiszállot- 
tak a helyszinére, hogy lefolytassák a 
két ember halálával végződő táncrau- 
latság ügyében a vizsgálatot. A vizsgá- 

lóbiró rendeletére letartóztatták Ciorba 
loan falusi legényt, aki ellen az az ala- 

ról stb. kapunk itt érdekes cikkeket, 
valósággal világszemléjét adva a nem- 
zetközi sajtót foglalkoztató problémák- 
nak. A lap romániai terjesztését H. 
Welther Nagyszebenben Regina Maria- 
ucca 28. szám alatt székelő könyvkeres- 
kedése végzi. 

Tökéleies 
elegámnalát nyuji 

pos gyanu merült fel, hogy egyik elő- 
idézője volt a halálos kimenetelü ké- 
selő párbajnak. : 

- Leugrott az emeletről az idegba- 
jos tartalékos főtiszt. Bukarestből je- 
lentik: Vasile Mitrescu 55 éves tartalé- 
kos ezredes, aki a Colentima kórházban 
ápolás alatt állott, tegnap idegbaj okoz 
ta elkeseredésében a második emelet- 
ről öngyilkossági szándékkal leugrott 

követ irták alá az egyezményt. és holtan maradt a földön. 

állal tiszütott és 
lestett ruha 
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Robbanás a Iignit bányában. Ró- 
ból jelentik: A San Ciovanno Val- 

larno-i lignit bányában robbanás tör- 
jént. Négy munkás életét vesztette. 
- MEGŐRÜLT A NYAKA KÖRÉ 
CSAVART DÖGLÖTT KIGYŐTŐL A 
FALUSI LEGÉNY. Ramnicul Saratból 
felenétk A megyében levő Cotesti köz- 
égben szokatlan eset történt, egy dur- 
va tréfa, amelynek sulyos következmé- 
nyei voltak. Petre Dumitru falusi le- 
gény ebéd után lefeküdt aludni. Köz- 
ben Antonescu nevü munkástársa egy 
döglött kigyót tekert a nyaka körül. 
Amikor Petre Dumitru ebéd utáni ál- 
mából felébredt, megborzadva látta a 
nyaka köré tekert kigyót, amelyről azt 
hitte, hogy él és meg akarja marni. A 
kiállott borzalom következtében a sze- 
rencsétlen ember megőrült és a kigyó 
tetemét fogai közé szoritva eszeve- 
szetten szaladgált fel és alá. A lelki 
egyensulyát elveszitett szerencsétlen 
embert beszállitották az elmegyógy- 
intézetbe, a durva tréfa elkövetője 
ellen pedig a hatóságok meginditották 
az eljárást. 

- KASZÁVAL LEVÁGTA A TEST- 
VÉRE FEJÉT. Iasiból jelentik: A 
megye Cetireni nevü községében lon 
Nica, illetve testvére, Vera és bátyja 
Alexandru között régi ellenségeskedés 
állott fenn valami földterület miatt. 
Tegnap este Ilon Nica és Vera a mező- 
ről hazatérve. heves veszekedésbe 
kezdtek a régi ellentétek miatt. Ion 
Nica eközben egy fütykössel nekitá- 
madt Alexandru nevü bátyjának és 
azt ütlegelni kezdte. Alexandru azon- 
ban lefegyverezte és most ő kezüdte 
ütni az öccsét. Vera nevü leánytest- 
vére ekkor őrjöngésében felkapott egy 
kaszát és azzal Alexandru felé sujtott. 
A csapás olyan erejü volt, hogy a sze- 
rencsétlen férfi fejét levágta. A gyil- 
kos nővért előállitották a iasii ügyész- 
ségre. 

- BELEHALT SÉRÜLÉSEIBE A 
NAGYILONDAI VASUTI SZEREN- 
CSÉTLENSÉG EGYIK ÁLDOZATA. 
Bukarestből jelenti a Rador: A Nagy- 
ilondán történt vasuti szerencsétlenség 

egyik áldozata belehalt a sérüléseibe. 

- VESZEDELMES RABLÓGYIL- 

Kosok A KATONAI TÖRVÉNY- 

SZÉK ELŐTT. Csernovicból jelentik: 

A katonai törvényszék most kezdte 

tárgyalni annak a veszedelmes rabló- 

gyilkos bandának bünperét, akik Sto- 

rojineti megyében garázdálkodtak és 

többek között hét gyilkosságot is el- 
követtek. A banda feje egy lordache 

Loghim nevü egyén volt, aki megszö- 

kött, de társai kézrekerültek. A bün- 

pernek rengeteg tanuja és 55 vádlottja 

van. 

- TAMADÁS EGY LENGYEL 

KONZULAÁTUS ELLEN. Varsóból je- 

lenti a Havas iroda: Allensteinban 

számos német megtámadta a lengyel 

konzulátus épületét és leszákitották 

annak feliratát. A portás a rendőrség 

közbelépését kérte, de mire a rendőr- 

ség emberei a helyszinre kiértek, a 

tettesek már eltüntek és kilétüket nem 

sikerült megállapitani. 

- AZ IRÁKI KIRÁLY SZIRIÁBAN. 

Damaszkuszból jelentik: Az iráki ki- 

rály kiséretével együtt ellátogatott 

Sziriába, ahol a szir kormány és a 

francia főbiztos képviselői ünnepélye- 

sen fogadták. 

- Köszönetnyilvánitás. Köszönetet 

mondok mindazon egyesületeknek, a 

„Nemzeti Kaszinó"-nak és az összes 
r0- 

konoknak és jó ismerősöknek, akik 

fájdalmunkon enyhiteni igyekeztek és 

a férjem temetésén részt vettek. Özv. 

Kecskeméti Istvánné. 

EMLÉKÜNNEP A FRANCIA 
ÉVFORDULÓJÁN. 

Pénteken lesz 150 éves fordulója a 

francla forradalom kitörésének. Ez 

alkalomból a kolozsvári magántisztvi- 

selők szakszervezete péntek este 8 

órakor emlékünnepséget rendez a 

Vasmunkás Otthon (Catedralei-ucca 

7) nagytermében. Dr. Jancu lapszer- 

kesztő román, Csehi Gyula 
pedig ma- 

gyarul méltatják a francia 
forradalom 

jelentőségét. Az emlékünnepségen 

megjelenik a kolozsvári francia kon- 

(SEVILLA.) A légi kikötőben a Se- 
villa-Madrid közötti légijárat egyik 
utasszállitó repülőgépe közvetlenül az 
elindulás után kigyulladt. A gép reázu 
hant egy vegyészeti gyár tetejére, ahol 
robbanást okozott. Az utasszállitó gép 
valamennyi utasa elpusztult. Számuk 

Kincs betrány a marseillei 
birkózómérközésen 

(MARSEILLE.) Tegnap nehézsulyu 
szabadfogásu birkozó mérközés zajlott 
le a városban az amerikai Shermann 
és a magyar származásu Károlyi nevü 
birkozók között. Negyedórai kemény 
tusa után Shermann egyile ütése kö- 
vetkeztében Károlyinak több foga ki- 
törött. Erre a magyar birkozó teljes 
erővel rávetette magát ellenfelére és 
arra több szabálytalan ütést adott le. 

A Havas iroca jelenü: 

Vád al 

(TOKIŐ.) Kalkhangarnál tegnap éj- 
szaka 200 orosz harcikocsitól támoga- 
tott alakulat tüzérségi segitséggel meg- 
kisérelte az átkelést a Kalka-folyón. A 
támadás azonban nem sikerült, mert 
az egyesitett japán-mandzsu csapatok a 
határon tulra szoritották vissza a táma- 
dó oroszokat és mongolokat. 

UJBŐL MEGJELENIK A 
„MAGYARSÁG" 

(BUDAPEST.) A nyilaskeresztesek 
lapja, a „Magyarság" 3 hónapi betiltás 
után, miután a betiltási határidő lejárt, 
tegnap ujból megjelent. A lapot azon- 
ban most nem Hubay Kálmán képvise- 
lő jegyzi felelős szerkesztő gyanánt, ha 
nem Magyar Imre, a lap eddigi szer- 
kesztője. 

MIVEL INDOKOLJA LONDON 
A PALESZTINAI BEVÁNDON- 
LÁS BETITÁSÁT? 

(JERUZSÁLEM.) A palesztinai be- 
vándorlást tudvalevően ez év októberé 
től jövő év márciusáig betiltották. A 
betiltó végzést a főbiztosság javaslata 
alapján a gyarmatügyi miniszter ren- 
delte el, a kormány hozzájárulásával. 
A nagy feltünést keltő végzést illetékes 
angol körök azzal magyarázzák, hogy 
az Anglia palesztinai politikájának alap 

Ujabb megdöbbentő fömcészeren- 
csétienség spanuolorszásban 

á akarják helyezni 
ü régi csehszlovák politika 300 volt vezetőjét 

ezideig ismeretlen. A gyárban a repülő 
gépnek a tetőzethez való hozzáütődése 
folytán a robbanás után tüz keletke- 
zett. Az oltást a nagy hőség és a viz- 
hiány erősen megneheziti. A szeren- 
csétlenségről közelebbi részletek még 
hiányoznak. 

A mérkőzést vezető biró közbe akart 
lépni és szét akarta a verekedő ver- 
senyzőket választani. Erre mindketten 
a biró ellen fordultak és „kiütötték". 
A közönség rendkivüli tetszéssel fo- 

gadta a müsoron kivüli versenyszámot 
és a botránynak végül is a rendőrség 
erélyes közbelépése vetett véget. A két 
birkozó ellen megindult az eljárás. 

elveit lefektető Fehér könyv megjele- 
nése óta az illegális bevándorlás rend- 
kivül nagy méreteket öltött és a sza- 
bálytalanul bevándorlók száma hóna- 
pokra kimeritette a törvényes beván- 
dorlási kontingenst. A zsidóság körében 
az idevonatkozó döntést nagy megdöb- 
benéssel fogadták. 

VÁDEMELÉS HODZSA VOLT 
MINISZTERELNÖK ELLEN 

(POZSONY.) (Rador.) A Havas iroda 
jelentése szerint a régi rezsim 300 
vezető politikusa ellen vádemelési in- 
ditvány készül különféle vádakkal. 
Ezek sorában szerepelne többek kö- 
zött Hodzsa Milán volt csehszlovák 
miniszterelnök is. 

FOKOZÓDIK AZ ANGOL- 
ELLENES PROPAGANDA 
KINÁBAN 

(PEKING.) (Rador.) A japánbarát 
pekingi kormány közoktatásügyi mi- 
nisztere utasitotta a kinai köziskolák 
tanárait és tanulóit, hogy tevékenyen 
kapcsolódjanak bele az angolellenes 
propagandába. A nyári szüneti idő 
alatt az összes negyedekben hetenként 
kétszer nagy angolellenes gyüléseket 
fognak tartani, amelyeken az ifjuság is 
részt fog venni. ; 

Rejtélyes gépkocsi-baleset 
a Seleacului uton 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap a 
Viilor-ucca 10. szám alá hivták ki a 
mentőket, ahol dr. Florescu mentő- 
orvos egy Cioc Nicolae nevü 52 éves 
férfi sulyos sérüléseit kötözte be. Cioc 
elmondása szerint egy szekeren haladt 
két társával együtt, amikor egy teher- 
autó elütötte őket, felboritotta a sze- 
keret, ugy, hogy mindhárman sulyosan 

tlltttatamam 

- A SEMMITŐSZÉK ELVI JEL- 
LEGÜ DÖNTÉSE AZ OLASZORSZÁ- 
GI DIPLOMAÁK ÜGYÉBEN. Bukarest- 
ből jelentikz: A Semmitőszék julius 
11-én elvi jelentőségü döntést hozott 
egy Bukarestben, illetve egy Iasiban 
egyenjogusitott olasz diplomás orvos 
ügyében, akiknek diplomagyakorlási 
jogát meg akarták vonni. Az orvosok 

képviseletében Bentoiu volt igazság- 

ügyi államtitkár, továbbá Emil Ottu- 

lescu és Misu Weismann ismert jogá- 

szok jelentek meg. A Semmitőszék 

harmadik szekciója elvi jellegü dönté- 

sében kimondotta, hogy az olasz egye- 

temek által kibocsátott diplomák tel- 

jes érvénnyel birnak az olasz állam- 

vizsga hijján is, minthogy ezt csak 

annak kellett kiállania, aki Olaszor- 
szágban kiván orvosi, vagy gyógysze- 
részi praxist folytatni. 

megsebesültek. Ciocot a mentők bekö- 
tözés után a Viilor-uccai lakásán hagy- 
ták ápolás alatt, azt azonban nem tud- 
ják, hogy a másik két sulyos sebe- 
sülttel mi történt, annál is inkább, 
mert a szerencsétlenségről a rendőr- 
séghez nem érkezett jelentés. Éppen 
ezért a rejtélyes gázolási ügyben meg- 
indult a vizsgálat. 

- Tüz a hajó fedélzetén. Newyork- 
ból jelentik: A Virginia államban lévő 
Norfokból jelentik, hogy a „Ranger" 
nevü amerikai anyahajó fedélzetén ed- 
dig ismeretlen okból tüz keletkezett. A 
tüzet csak három órai megfeszitett 
munkával sikerült eloltani. 7 

- MA DÉLUTÁN TEMETIK BE- 
RECZKY DOMOKOST. A Magvar 
Szinház derék, rokonszenves és kiváló 
felügyelőjét, a szivbajban tragikus hir- 
telenséggel meghalt Bereczky Domo- 
kost ma délután 3 órakor temetik el a 
köztemető halottas kápolnájából. 

- Repülőszerencsétlenség Angliában. 
Londonból jelentik: Az éjszaka a liver- 
pooli repülőtéren egy repülőgép lezu- 
hant. A szerencsétlenségnél tüz keletke 
zett, amelyben egy gép elpusztult, egy 

A rendőrség mireiből 
A rendőrség emberei előállitották 
Lupas Gavrilt, aki ittas állapotban 
közbotrányt okozott és igazoltatásakor 
semmiféle személyi okmányt nem ta- 
láltak nála. Lupas ellen megindult az 
eljárás. - Edelstein Mór Sos. Some- 
seni 4. szám alatt lakó egyén feljelen- 
tést tett ismeretlen tettesek ellen, akik 
3000 lej értékig meglopták. - Chen- 
dea Samuila Berde-ucca 2. szám alatti 
lakos ugyancsak lopás miatt tett felje- 

lentést ismeretlen tettes ellen. 

- Készül az „Éjféli Nap Orzságutja" 
A limai pánamerikai értekezlet elé ter- 
jesztett szakértői jelentés szerint jelen- 
tékenyen haladt a világ leghosszabb 
gépkocsiutjának, a 19.2700 kilóméter 
hosszu „Éjféli Nap Országut"-jának épi 
tése, mely az egész amerikai szárazföl- 
dön végigvonul és a délamerikai Pata- 
gonia mezőit fogja az Északi Sarkvi- 
szekötni. A pompás müut a déli félte- 
kén már jórészt elkészült, az Andese- 
ken át Chile, Uruguay, Argentina, Bra- 
zilia, továbbá Venezuela, Bolivia, Mexi- 

kén pedig Alaszkában a Hazeltontól 
(Brit Columbia) Fairbanksig vezető ut- 
szakasz vár elkészitésree.. 

- BÉKÉS MEGEGYEZÉSSEL VE- 
GET ÉRT A GÓYA-ÁRUHAÁZ ALKAL 
MAZOTTAINAK BÉRHARCA. A ko- 
lozsvári Gólya-divatáruház alkalme 
zottai néhány nappal ezelőtt bér 
galmat inditottak. Az ügy a 
ügyi vezérfelügyelőség ele 
amelynek közvetitésével a cé 
egyezett alkalmazottaival, akik 
zalékos bérjavitást kaptak. 
- Meghalt az amerikai sz 

egyik vezetője. Washingtonból 
a Rador: Mackreilds, a szenátu 
ügyi bizottságának elnöke 77 éve 
ban elhunyt. 

- Kavarodás a gyilkosok felmenté- 
se miatt. Rómából jelentik: A „Messa- 
gero" cimü lapban nyilt levél jelent 
meg Balbo marsallhoz, Libia kormány- 
zójához cimezve. A nyilt levél elmond 
ja, hogy Biondó olasz főhadnagyot 1935 
szeptember 27-én több Szaharában élő 
meharista megölte, majd a tett elköveté 
se után Tunisz területére menekültek. 
Itt a francia törvényszék most féelmen- 
tette őket. Balbo marsall tiltakozást je 
lentett be a felmentő itélet ellen és a 
nyilt levél felkéri a marsallt, hogy ezt 
az erélyes tiltakozást és fellépést foly- 
tassa tovább. ye. 

- Elitélték a szélhámos pénzváltó 
ügynököt. Az ilfovi törvényszék most 
hirdetett itéletet Teodor Badarau pénz 
váltó ügynök bünperében, aki különfé- 
le ügyletei révén érzékenyen megkáro- 
sitotta ügyfeleit. Badaraut háromévi 

sait egy és két év között váltakozó bör 
tönre itélték. Kötelezték továbbá őket 
az okozott károk megtéritésére. 

- Hőhullámok pusztitanak Spanyol- 
országban. Madridból jelentik: Egész 
Spanyolországban nagy hőhullámok 
pusztitanak. Napszurás következtében 
11 ember vesztette életét. / 

- Németországban megnyilt az első 
zenegimnázium. Berlinből jelentik. A 
nemzeti szociálista kormány kiküldött- 
jének jelenlétében tegnap megnyitották 
az első németországi zenegimnáziumot. 

- Ötévi fegyház államellenes pro- 
paganda miatt. Zlocovból jelentik: A 
törvényszék tegnap egy keletlengyelor- 
szági ukránt 5 évi fegyházbüntetéssel 
sujtott államellenes propaganda üzése 
miatt. 

- A NÉMET KIÁLLITÁS NAGY 
SIKERE OLASZORSZÁGBAN. Mint 

Bolognából közlik, Németországból 
vasutakon át hozott nemzeti szocia- 
lista vándorkiállitásnak Bolognában 
eddig 300.000 nézője akadt. A kiállitási 
anyagot minden nagyobb olasz város- 

másik sulyosan megrongálódott. ban bemutatják. 
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kó, Colombia, Guatemala és Ecuador 
érintésével, Peruban még folynak az 
utépitési munkálatok, az északi félte- 

börtönre és háromévi jogvesztésre, tár- 
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